
Ankara’da 7-8 Temmuz’da düzenlenecek 36’ncı NATO 
Zirvesi kapsamında, Esenboğa Havalimanı çevresi, 
zirvenin yapılacağı alan, protokol güzergahları ve 

delegasyonların konaklayacağı bölgelerde kırmızı alan uy-
gulaması yapılacak. Edinilen bilgiye göre, zirve dolayısıyla 
başkentte güvenlik ve ulaşım tedbirleri en üst seviyeye çıka-
rılacak. Bu kapsamda, kentte 1-15 Temmuz arasında gösteri 
ve yürüyüşlere izin verilmeyecek. Esenboğa Havalimanı ile 
zirve için kullanılacak Etimesgut Havalimanı güzergahları, 
Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’nin bulunduğu Söğütözü Mahal-
lesi, zirve katılımcılarının konaklayacağı otellerin çevresi ve 
geçiş güzergahları kırmızı alan olarak belirlenecek.

Söz konusu bölgelere araç ve yaya girişleri kontrollü şe-
kilde sağlanacak. Delegasyonların konaklayacağı 15 otelin 
bulunduğu bölgelerde de güvenlik tedbirleri artırılacak.

Zirve süresince 40 bin emniyet ve jandarma personeli 
sahada görev yapacak. Güvenlik tedbirlerine sivil polisler 
de destek verecek.

Ankara genelindeki Kent Güvenlik Yönetim Sistemi 
(KGYS) kameralarının yanı sıra 100 kritik noktaya üst dü-
zey gözcü kameralar yerleştirilecek. Esenboğa Havalimanı 

ve çevresinde olağanüstü güvenlik önlemleri uygulanacak. 
Havalimanına yurt dışından yapılacak uçuşlara kısıtlama 
getirilecek.

Ankara’ya giriş noktalarında güvenlik kontrolleri sıklaş-
tırılacak. Zirveye katılacak delegasyonların yanı sıra lider 
eşlerinin katılacağı kültürel gezi programları için de ayrı gü-
venlik planlaması yapılacak.                                          (AA)

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), nisan ayına 
ilişkin iş gücü istatistiklerini açıkladı. Buna göre, 
Türkiye genelinde 15 ve daha yukarı yaş grubun-

daki işsiz sayısı, nisanda bir önceki aya kıyasla 5 bin 
azalarak, 2 milyon 868 bin kişiye geriledi. İşsizlik oranı 
ise 0,1 puan artışla yüzde 8,2 seviyesinde gerçekleşti. 
İşsizlik oranı, geçen yılın aynı ayına göre ise 0,5 puan 
azaldı. İşsizlik oranı erkeklerde yüzde 6,8, kadınlarda 
yüzde 11 olarak tahmin edildi.

GENÇ İŞSİZLİK ORANI YÜZDE 14,5
Söz konusu ayda, 15-24 yaş grubunu kapsayan genç 

nüfustaki işsizlik oranı, nisanda bir önceki aya göre 0,8 
puan azalarak yüzde 14,5 oldu. Bu yaş grubunda işsizlik 
oranı, erkeklerde yüzde 12, kadınlarda yüzde 19,4 ola-
rak hesaplandı.

İSTİHDAMDA DİKKAT ÇEKEN DÜŞÜŞ
Mevsim etkisinden arındırılmış istihdam edilenlerin 

sayısı, nisanda bir önceki aya kıyasla 356 bin kişi ge-
rileyerek 32 milyon 166 bin kişi oldu. İstihdam oranı 
ise 0,6 puan azalışla, yüzde 48,1 olarak gerçekleşti. Bu 
oran erkeklerde yüzde 65,4 iken, kadınlarda yüzde 31,2 
olarak kayıtlara geçti.

İŞGÜCÜNE KATILIM ORANI DÜŞÜŞTE
Mevsim etkisinden arındırılmış iş gücü, nisanda bir 

önceki aya göre 361 bin kişi azalarak, 35 milyon 34 bin 
kişiye ulaştı. İş gücüne katılma oranı ise 0,6 puan dü-
şerek yüzde 52,4 olarak gerçekleşti. İş gücüne katılma 
oranı erkeklerde yüzde 70,2 iken, kadınlarda yüzde 35 
olarak hesaplandı.

ÇALIŞMA SÜRESİ ARTTI
İstihdam edilenlerden referans döneminde iş başın-

da olanların mevsim ve takvim etkilerinden arındırılmış 

haftalık ortalama fiili çalışma süresi, nisanda bir önceki 
aya göre 0,3 saat artarak, 42,1 saat olarak gerçekleşti.

Zamana bağlı eksik istihdam, potansiyel iş gücü ve 
işsizlerden oluşan atıl iş gücü oranı nisanda aylık bazda 

1,2 puan azalarak yüzde 30,1 oldu. Zamana bağlı eksik 
istihdam ve işsizlerin bütünleşik oranı yüzde 19,3 iken, 
işsiz ve potansiyel iş gücünün bütünleşik oranı yüzde 
20,5 olarak tahmin edildi.                    (Haber Merkezi)
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Mansur Yavaş “Beygir Gücü” 
sergisinin açılışını yaptı

2026 FIFA Dünya Kupası
maçları uykusuz bırakacak

“Katillerin yakasını
bırakmayacağız”

Yüzyılın Konut Projesi’nde 
konutların tamamının 2028’de 
teslim edilmesi amaçlanıyor

TMMOB’un kongresi 
Ankara’da başlıyor

“Yoksulluk obeziteyi
ve kronik

hastalıkları tetikliyor”

Ankara’ya iz bırakanlar 
Başkent’e tanıtılıyor

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), nisan ayına ilişkin iş gücü istatistiklerini yayımladı. Verilere göre işsizlik oranında sınırlı bir yükseliş yaşanırken,
istihdam ve iş gücüne katılım oranlarında düşüş görüldü. Türkiye’de işsizlik oranı, nisanda bir önceki aya göre 0,1 puan artarak yüzde 8,2 oldu.
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Ankara Adliyesi’nde Uzlaştırma Haftası
kapsamında vatandaşlar bilgilendirildi

İşsizlik yükseldi, istihdam düştü

Kutludüğün şakayığı
korunacak, yaşatılacak

Haydi çocuklar bostana

NATO Zirvesi için Ankara’da
“kırmızı alan” uygulaması yapılacak

“Çocukların hayal gücü yazarlığımı besliyor”
Eğitimci-Yazar Nurdan Kıyar, çocuklarla iç içe 

geçen meslek hayatının yazarlık serüvenine nasıl 
yön verdiğini, çocuk edebiyatına bakışını ve yeni 

projelerini Başkent’e anlattı. Çocukların hayal dünya-

sından ilham aldığını belirten Kıyar, kitaplarında değer-
ler eğitimini merkeze aldığını vurgularken, ailelere ve 
öğretmenlere de çocuklara kitap sevgisi kazandırmanın 
yollarına ilişkin önemli önerilerde bulundu.  Sayfa 2’de

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB) ile Rah-
mi M. Koç Müzesi iş birliğiyle hazırlanan 
“Beygir Gücü” sergisi, Esat Hâl Galeri’de 

düzenlenen programla kapılarını açtı. Serginin açı-
lışına Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur 
Yavaş, Koç Holding Şeref Başkanı Rahmi M. Koç, 
Koç Holding Yönetim Kurulu Üyesi Semahat Ar-
sel, belediye başkanları, belediye bürokratları, si-
yasi parti temsilcileri ve çok sayıda davetli katıldı.
Açılışın ardından Rahmi M. Koç ve Semahat Arsel 
ile birlikte sergiyi gezen Mansur Yavaş, daha sonra 
Esat Hâl’de faaliyet gösteren dükkânları ziyaret ede-
rek vatandaşlarla sohbet etti.                    Sayfa 8’de

Tarihte ilk kez 48 ülkeyle düzenlenen ve A 
Milli Futbol Takımı’nın 24 yıl aradan son-
ra katıldığı 2026 Dünya Kupası, ev sahibi 

ülkelerle aradaki saat farkı nedeniyle heyecanlan-
dırdığı kadar yorucu da olacak. Turnuva boyunca 
toplam 104 maçın 53’ü, Türkiye saatiyle 00.00-
05.00 arasında başlayacak.                    Sayfa 7’de

Ankara Kent Konseyi (AKK) Anka-
ra’ya İz Bırakanlar serisi Başkentlile-
ri, Ankara’ya gönül vermiş ve kentin 

tarihine isimlerini yazdırmış olan değerli 
isimlerle tanıştırmaya devam ediyor. Serinin 
konuğu bu kez, sanayi ve ülke ekonomisine 
olan katkılarıyla ön plana çıkan Anadolu Or-
ganize Sanayi Bölgesi (AOSB) Başkanı Hü-
seyin Kutsi Tuncay oldu.              Sayfa 3’te

Ankara Tabip Odası, TÜİK’in 2025 
yılı Türkiye Sağlık Araştırması’na 
dair açıklamasında, “Veriler, okul-

larda çocuklara erilecek ücretsiz bir öğünün 
sağlıklı bir gelecek için olmazsa olmaz hale 
geldiğini bir kez daha gözler önüne sermek-
tedir” dedi.                                    Sayfa 3’te

Başak Gürkan cinayeti davasının ilk 
duruşmasının ardından açıklama ya-
pan kadınlar, “Katiller cezasını çeke-

ne kadar sokaklarda, mahallelerde, iş yer-
lerinde ‘Başak Gürkan için adalet’ demeye 
devam edeceğiz. 22 Eylül’de yine burada 
olacağız” dedi.                             Sayfa 2’de

Çevre, Şehircilik 
ve İklim Deği-
şikliği Bakanı 

Murat Kurum, Yüzyılın 
Konut Projesi’ne ilişkin, 
“İlk konutları 2027 yı-
lının mart ayı itibarıyla 
teslim etmeye başlaya-
cağız. Amacımız 500 
bin konutun tamamını 
2028’de vatandaşları-
mıza sunmak olacak.” 
dedi.          Sayfa 4’te

Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birli-
ğinin (TMMOB) 49’uncu Olağan Genel 
Kurulu 5-6 Haziran’da Ankara’da yapı-

lacak. Genel kurul kapsamında, TMMOB’un 
önümüzdeki iki yıllık dönemde görev yapacak 
yönetim organları belirlenecek.      Sayfa 5’te

Altınköy Açık Hava 
Müzesi’nde an-
lamlı bir etkinlik 

daha gerçekleşti. Altın-
dağlı çocuklar, yüzlerce 
sebze fidesini toprakla 
buluşturdu. Altındağlı 
çocukların coşkusuna, 
Altındağ Belediye Başka-
nı Dr. Veysel Tiryaki de 
ortak oldu.   Sayfa 3’te

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığınca Uzlaştırma Haftası kapsamında va-
tandaşlar bilgilendirildi. Ankara Adliyesi içinde kurulan stantta, vatan-
daşlara uzlaştırma sistemi hakkında bilgi verilerek, broşür dağıtıldı. Ay-

rıca Uzlaştırma Haftası etkinlikleri kapsamında, Uzlaştırma Bürosunda görevli 
savcılar Veli Güney, Ayhan Ay ve Adil Acar, Ankara Uzlaştırmacılar Derneği 
Başkanı Medet Aykaç ile dernek yönetimi ve bazı uzlaştırmacılarla bir araya 
geldi. Savcı Güney, yaptığı açıklamada, uzlaştırmanın belirli suçlarda uygula-
nan alternatif bir çözüm yöntemi olduğunu belirterek, bu yolla toplumsal barışın 
sağlanmasının amaçlandığını söyledi.                                                             (AA)

Mamak Belediyesi, Kut-
ludüğün Mahallesi’nin 
doğal zenginliklerinden 

şakayık çiçeğini tanıtmak ve 
bölgenin kültürel turizm potansi-
yeline katkı sağlamak amacıyla 7 
Haziran Pazar günü saat 14:00’da 
“Kutludüğün Şakayık Festivali” 
düzenleyecek.          Sayfa 3’te



Makbule AKGÜL

Yüksek Mühendis Başak Gürkan'ın boşanma aşa-
masında olduğu Barış Arslan ve babası Kudret 
Arslan tarafından katledilmesine ilişkin dava-

nın ilk duruşması Ankara 12. Ağır Ceza Mahkemesin-
de görüldü. Duruşmada, “canavarca hisle veya eziyet 
çektirerek kasten öldürme” suçundan ağırlaştırılmış 
müebbet hapis istemiyle yargılanan sanıklar Barış Ars-
lan ve Kudret Arslan ile tanıkların ifadeleri alındı. 

Mahkeme başkanı sanıkların tutukluluklarının de-
vamına karar verdi. Bir sonraki duruşma 22 Eylül'de 
saat 11.45’te görülecek. Duruşma sonrası Gürkan aile-
si, Kardelen Mahallesi'nde yaşayan kadınlar ve DİSK 

Genel-İş Ankara 2 No’lu Şube üyesi kadınlar Ankara 
Adliyesi önünde, “Başak için adalet” ve “Kadın cina-
yetleri politiktir” sloganlarıyla basın açıklaması düzen-
ledi.

Açıklamada konuşan Batıkent Kadın Dayanışma-
sından Leyla Mavili, duruşmanın küçük salonda gö-
rülmesine tepki göstererek, “9 aydır beklediğimiz, bu 
kadar toplumsallaşmış bir kadın cinayeti davasını kü-
çücük bir salona sıkıştırmaya çalıştılar” diyen Mavili, 
mahkeme heyetinin ve kolluğun tavrını unutmayacak-
larını belirtti. Mavili, kadınların gelecek duruşmanın 
büyük salonda yapılması talebini yineledi ve “Bir son-
raki duruşmada bu kadar müsamahalı olmayacağız” 
diye konuştu.

“22 EYLÜL’DE YİNE BURADA OLACAĞIZ”
“Başak Gürkan için adalet” taleplerini duymamak 

için kendilerini içeri almamayı tercih ettiklerini söyle-
yen Mavili sözlerine şöyle devam etti: “Başak’ın bede-
nine ve kişiliğine dair hiçbir şeyi mahkeme salonunda 
da sokakta da medyada da konuşturmayacağız. Ortada 
bir kadın cinayeti var. Ortada kadını öldüren iki erkek 
var. Ortada 5 yaşında bir çocuk var. Bunların dışında 
bir şey konuşulmayacak. Hiçbir şey bir erkeğe bir kadı-
nı öldürme gücü vermez. Onlar bunda muktedir olduk-
larını düşündükleri için yaptıklarının cezasını çekecek-
ler. Bizler de onlar cezasını çekene kadar sokaklarda, 
mahallelerde, iş yerlerinde 'Başak Gürkan için adalet' 
demeye devam edeceğiz. Başak hepimizin kız karde-
şi, alnımız ak. Hesap vermesi gereken Barış Arslan ve 
Kudret Arslan’dır. 22 Eylül’de yine burada olacak, ka-
tillerin yakasını bırakmayacağız.”

“YASIMIZI YAŞAYAMADIK"
Açıklamada Başak Gürkan’ın kardeşi Yaprak Gür-

kan da konuştu. “9 aydır yasımızı yaşayamadık. Ceza 
almalarını, ilk duruşmayı bekleyerek bu 9 ayı geçirdik” 
diyen Yaprak Gürkan, şöyle devam etti: “Burada gör-
dük ki, yine klasik suçlamalar. Kendilerinin de kabul 
ettiği aslında mal paylaşımı, nafaka verilmemesiydi. 
Barış Arslan, üç kuruşun hesabını yaparak babalığını, 
olay gerçekleşirken eşini korumayarak da kocalığını 
gösterdi. Hiçbir ev, mal paylaşımı, nafaka hesabı bir 
çocuğun annesiz geçireceği yılların bedeli olamaz. Du-
ruşmada da gördüğümüz üzere maşallah içeride çok iyi 
bakılmışlar; tosun olmuşlar, elleri yüzleri ayna gibi. 
Babanın oğluyla planı zaten bu şekildeydi: ‘Ben yapa-
cağım, sen rahat edeceksin’. En son da bunu söyledi, 
‘Ben suçluyum, oğlumun hiçbir suçu yok’ şeklinde be-
yanda bulundu. Başak’ın hakkı, kızının döktüğü göz-
yaşlarının hakkı onlardan sorulsun.”

•	Çocuklarla çalışmak, yazdığınız hikayelerin 
dilini ve karakterlerini nasıl etkiliyor? Sınıfta ya-
şadığınız unutamadığınız bir an eserlerinize ilham 
verdi mi?

Uzun yıllardır çocuklarla iç içe çalışan bir eğitimci 
olarak onların dünyasını yakından gözlemleme fırsatı 
buluyorum. Çocukların olaylara bakış açıları, kurduk-
ları hayaller, sordukları sorular ve verdikleri beklen-
medik cevaplar yazarlık sürecimi doğrudan besliyor. 
Yazdığım karakterlerin çoğunda öğrencilerimden 
izler görmek mümkün. Hatta ilk kitabım olan “Atlı-
karınca’nın Başı Dönüyor” ismi de sınıfta yaşadığım 
bir anıdan doğdu. Bir öğrencimin kullandığı bu ifade 
bana çok samimi ve yaratıcı geldiği için kitabın adı 
haline geldi. Öğrencilerim yalnızca eserlerime değil, 
dünyaya bakış açıma da ilham veriyor. Onların mera-
kı ve hayal gücü, yazma motivasyonumu sürekli canlı 
tutuyor.

“KİTAP SEVGİSİNİN ANAHTARI                      
ROL MODEL OLMAK”

•	Günümüz çocuklarının teknolojiyle iç içe bü-
yüdüğü bir dönemde, kitap okuma alışkanlığını 
kazandırmak için ailelere ve öğretmenlere hangi 
önerilerde bulunursunuz?

Bence çocuklara kitap okuma alışkanlığı kazan-
dırmanın en etkili yolu onlara örnek olmaktır. Ço-
cuklar söylenenlerden çok gördüklerini benimserler. 
Eğer evde anne-baba kitap okuyorsa, öğretmen sınıfta 
kitaplardan heyecanla söz ediyorsa çocuk da bunu do-
ğal bir davranış olarak görmeye başlar. Kitap okumayı 
bir görev ya da zorunluluk gibi sunmak yerine keyifli 
bir etkinlik haline getirmek gerekiyor. Birlikte kitap 
okumak, okunan hikâyeler üzerine sohbet etmek ve 
çocuğun ilgi alanlarına uygun eserler seçmek olduk-

ça önemli. Teknolojiyi tamamen dışlamak yerine, ki-
tapları çocukların günlük yaşamının doğal bir parçası 
haline getirmeliyiz.

•	"Becerikli Örümcekler Ülkesi" ve "Atlıka-
rınca’nın Başı Dönüyor" kitaplarınızın çocuklara 
vermek istediği en önemli mesaj nedir?

Kitaplarımın temelinde okul öncesi eğitim prog-
ramlarında yer alan değerler eğitimi bulunuyor. Yazdı-
ğım eserlerde çocukların yalnızca eğlenmesini değil, 
aynı zamanda kendilerini tanımalarını ve sosyal-duy-
gusal gelişimlerine katkı sağlamayı amaçlıyorum. 
“Kendimi Keşfediyorum” serisi kapsamında kaleme 
aldığım kitaplar; özgüven, sorumluluk, paylaşma, sa-
bır ve empati gibi değerleri çocukların anlayabileceği 
bir dilde aktarmayı hedefliyor. Özellikle “Becerikli 
Örümcekler Ülkesi” ve “Atlıkarınca’nın Başı Dönü-
yor” çocukların kendi potansiyellerini keşfetmelerine 
ve farklılıklarını bir zenginlik olarak görmelerine kat-
kı sunmayı amaçlıyor.

“ÇOCUK EDEBİYATINDA NİTELİK VE           
ÖZGÜNLÜK ÇOK ÖNEMLİ”

• Çocuk edebiyatında son yıllarda yaşanan ge-
lişmeleri nasıl değerlendiriyorsunuz? Sizce çocuk 
kitaplarında eksik kalan yönler nelerdir?

Son yıllarda çocuk edebiyatında oldukça sevindi-
rici gelişmeler yaşandığını düşünüyorum. Hem içerik 
hem de görsel tasarım açısından son derece kaliteli 
eserler ortaya çıkıyor. Çocukların hayal dünyasına hi-
tap eden, pedagojik açıdan güçlü ve edebi değeri 
yüksek kitapların sayısı giderek artıyor. An-
cak bunun yanında kitap yazmanın popü-
ler hale gelmesiyle birlikte yeterli ha-
zırlık yapılmadan yayımlanan eserler 
de görüyoruz. Çocuk edebiyatı çok 
hassas bir alan. Çünkü yazılan her 
metin bir çocuğun düşünce dünyası-
nı etkileyebiliyor. Bu nedenle çocuk 
kitaplarında daha fazla özgünlük, 
nitelikli içerik ve pedagojik hassasi-
yet gerektiğini düşünüyorum.

•	Yetişkin edebiyatına "Modern 
Halli Yalnızlık" ile adım attınız. Çocuk-
lar için yazmakla yetişkinler için yazmak 
arasında nasıl farklar bulunuyor?

Aslında iki alan arasında oldukça büyük farklar 
var. Çocuklar için yazarken kullanılan her kelimeyi, 
verilen her mesajı çok daha dikkatli seçmek gereki-
yor. Çünkü çocuk okurların dünyasında bırakılan izler 
uzun yıllar etkisini sürdürebiliyor. Bu nedenle çocuk 
edebiyatı büyük bir sorumluluk gerektiriyor. Yetişkin 
edebiyatında ise yazarın kendini ifade etme alanı daha 
geniş. Duygularınızı, düşüncelerinizi ve yaşam dene-
yimlerinizi daha özgür bir şekilde aktarabiliyorsunuz. 
“Modern Halli Yalnızlık” benim için farklı bir dene-

yim oldu. Yetişkinlere yönelik yazarken kendi iç dün-
yamı daha doğrudan yansıtma fırsatı buldum.

“SOSYAL BECERİLER GELECEĞİN                  
TEMEL ANAHTARI”

•	Bir eğitimci olarak çocuklarda en çok geliş-
tirilmesi gerektiğini düşündüğünüz beceri nedir? 
Yaratıcılık, özgüven, empati ya da başka bir özel-
lik mi?

Ben sosyal becerilerin geliştirilmesini çok önem-
siyorum. Çünkü sosyal beceriler aslında empati, 
iletişim, iş birliği ve değerler eğitiminin temelini 
oluşturuyor. Bir çocuğun nerede nasıl davranacağı-
nı bilmesi, karşısındaki insanı anlaması ve sağlıklı 

ilişkiler kurabilmesi hayat boyu ona avantaj 
sağlıyor. Günümüzde yetişkinlerde bile 

iletişim ve empati eksikliğinden kay-
naklanan birçok sorun görüyoruz. Bu 
nedenle çocukluk döneminde sosyal 
becerilerin desteklenmesinin çok de-
ğerli olduğunu düşünüyorum. Elbet-
te yaratıcılık ve özgüven de önemli 
ancak bunların sağlıklı gelişebilme-
si için güçlü sosyal becerilerin temel 

oluşturduğuna inanıyorum.
• Çocuk şarkıları yazıp seslendiri-

yorsunuz. Müzik ile edebiyatın çocuk-
ların gelişimindeki ortak etkilerini nasıl 

değerlendiriyorsunuz?
Ben hem müziği hem de edebiyatı çocukların geli-

şiminde güçlü birer araç olarak görüyorum. Bazen ki-
tap okumayı sevmeyen çocuklarla karşılaşabiliyoruz 
ancak müziğe ve ritme kayıtsız kalan çocuk görmek 
çok daha zor. Müzik çocukların dikkatini çekiyor, öğ-
renme süreçlerini eğlenceli hale getiriyor ve bilgilerin 
daha kalıcı olmasını sağlıyor. Bu nedenle edebiyatı ve 
müziği bir araya getirmeyi önemsiyorum. Bir hikâye-
yi şarkıyla desteklemek ya da eğitici bir bilgiyi müzik 
aracılığıyla aktarmak çocukların öğrenme motivas-

yonunu artırıyor. Ben de çalışmalarımda bu iki alanı 
birleştirerek daha etkili sonuçlar elde etmeye çalışı-
yorum.

“YENİ KİTAPLAR VE EBEVEYNLERE 
YÖNELİK REHBER GELİYOR”

•	Önümüzdeki dönemde okurlarınızı hangi 
yeni projeler bekliyor? Yeni kitaplarınız veya üze-
rinde çalıştığınız farklı eğitim projeleri hakkında 
ipucu verebilir misiniz?

Şu sıralar oldukça yoğun bir üretim sürecindeyim. 
Editöryal süreçleri tamamlanan ve yayımlanmaya ha-
zırlanan üç yeni çocuk kitabım bulunuyor. Bunun ya-
nında çocukların bilişsel gelişimlerini destekleyecek 
etkinlik temelli bir kitap üzerinde çalışıyorum. Sadece 
çocuklara değil, ebeveynlere yönelik de bir rehber ki-
tap hazırlıyorum. Bu kitapta ailelerin çocuk gelişimi 
ve eğitim süreçlerinde faydalanabileceği pratik öneri-
lere yer vermeyi planlıyorum. Her şey planlandığı gibi 
ilerlerse yaz sonuna kadar bu projelerin büyük bölü-
münü okurlarla buluşturmuş olacağız. Kitaplarımın 
üretiminde desteklerini esirgemeyen sevgili editörüm 
İlknur Artuğ’a sonsuz teşekkürlerimi iletiyorum. 

•	Henüz yazarlık yolculuğunun başında olan 
gençlere ve özellikle çocuk edebiyatı alanında eser 
vermek isteyenlere ne tavsiye edersiniz?

Öncelikle çok okumalarını tavsiye ederim. İyi bir 
yazar olmanın yolu iyi bir okur olmaktan geçiyor. 
Özellikle çocuk edebiyatında yazmak isteyenlerin 
çocukların dünyasını yakından tanımaları gerekiyor. 
Çocuklar düşündüğümüzden çok daha geniş bir ha-
yal gücüne sahipler ve dünyaya farklı bir pencereden 
bakıyorlar. Bu nedenle onların dilini anlamak büyük 
önem taşıyor. Yazarlık sabır isteyen bir yolculuk. 
Kendilerini sürekli geliştirmeli, gözlem yapmalı ve 
yazmaktan vazgeçmemeliler. Çocuklara ulaşan her 
eser aslında geleceğe bırakılmış bir izdir. Bu yüzden 
bu alanda üretim yapan herkesin sorumluluğunun far-
kında olması gerektiğine inanıyorum.

Ekiplerden kapsamlı çalışmaBAŞAK GÜRKAN DAVASI SONRASI KADINLARDAN AÇIKLAMA:

Başak Gürkan cinayeti davasının ilk duruşmasının ardından açıklama yapan kadınlar, 
“Katiller cezasını çekene kadar sokaklarda, mahallelerde, iş yerlerinde 'Başak

Gürkan için adalet' demeye devam edeceğiz. 22 Eylül’de yine burada olacağız” dedi.

Katillerin yakasını bırakmayacağız
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Köşe yazarları tarafından hazırlanan
makalelerin hukuki sorumluluğu 

tümüyle yazarlara aittir.

BAŞKENT GAZETESİ İLAN TARİFESİ
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Baskı Özgün Matbaacılık San. ve Tic. A.Ş. 
Ankara Polatlı Karayolu 52. Km. Gazi Mahallesi 
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Tel. 0 312 645 19 10

Faks. 0 312 645 19 19
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Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Gül TERZİ BÜLBÜL

Haber Müdürü
Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Sayfa Sekreteri
Sinem YAKICI

(St/Cm)
1. Sayfa (Renkli) 	 : 300.00 TL
1. Sayfa (Siyah Beyaz)	 : 230.00 TL
Diğer Sayfalar (St/Cm)
Renkli	 : 275.00 TL
Siyah-Beyaz	 : 232.00 TL

Eğitimci-Yazar Nurdan Kıyar, çocuklarla 
iç içe geçen meslek hayatının yazarlık 
serüvenine nasıl yön verdiğini, çocuk 
edebiyatına bakışını ve yeni projelerini 
Başkent’e anlattı. Çocukların hayal dünya-
sından ilham aldığını belirten Kıyar, kitap-
larında değerler eğitimini merkeze aldığını 
vurgularken, ailelere ve öğretmenlere de 
çocuklara kitap sevgisi kazandırmanın yol-
larına ilişkin önemli önerilerde bulundu.

“Çocukların hayal gücü 
yazarlığımı besliyor”

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Romanov Komplosu
“Bazı olaylar hayatımız üzerinde öyle güçlü 

bir etki bırakır ki, kavraması bile neredeyse im-
kânsızdır.” 1918 yazında, Ural Dağları’nın göl-
gesindeki bir binanın bodrum katında, bir aile 
yok edilir. O gece, bir imparatorluk susmuştur. 
Ama her şey sona ermemiştir. İnfazın gerçek-
leştiği bölgede yıllar sonra keşfedilen bulgular, 
bir asırdır gizlenen gerçeğin izlerini taşımakta-
dır.

Araştırmacı Laura Pavlov, bu bulguların pe-
şine düşünce kendini ihanetlerin ve unutulmuş 
aşkların ortasında bulur. Moskova’dan Paris’e, 
Dublin’den Sibirya’ya uzanan bu yolculukta her 
adım yeni bir ipucu, her ipucu yeni bir tehlike 
getirmeye başlar. Pavlov’un asıl amacı sadece 
gerçeği bulmak değil, geçmişi anlamaktır. Çün-
kü tarih kazananlar tarafından yazılır ama asıl 
hikâyeyi kaybedenlerin sakladığı sırlar anlatır.

Kendine Ait Bir Oda
“Ama kadınlar için diye düşündüm, boş 

raflara bakarak, bu güçlükler çok daha fazla 
ürkütücüydü. Bir kere, aile gerçekten varlıklı 
değilse, ya da soylu değilse bırakın sakin bir 
odayı ya da ses geçirmez bir odayı, kendine 
ait bir odası olması bile söz konusu değildi 
kadının, on dokuzuncu yüzyılın başına ka-
dar durum buydu. Evleneceği erkeğe verilen 
para, ki kızın babasının iyi niyetine bağlıydı 
bu, sadece üstüne başına yeterdi kızın, hepsi 
de yoksul erkekler olan Keats, Tennyson ya 
da Carlyle’ı avutan şeylerden bile yoksundu 
kız, bir gezintiden, Fransa’ya kısa bir yol-
culuktan, ne kadar perişan olsa da kendisini 
ailesinin taleplerinden ve baskılarından ko-
ruyan ayrı bir evden. Bu tür maddi zorluklar 
çok ürkütücüydü; ama maddi olmayanlar çok 
daha kötüydü.

Kahramankazan Belediyesi Park ve Bah-
çeler Müdürlüğü ekipleri, ilçe genelinde 
yürüttüğü bakım, onarım ve çevre dü-

zenleme çalışmalarıyla kent estetiğine katkı sağ-
lamaya devam ediyor. Ekipler tarafından Kent 
Meydanı’nda kırılan ve deforme olan zemin deck 
kaplamalarının tadilatı yapılarak alan daha kul-
lanışlı hale getirildi. İlçe genelindeki park, yeşil 
alan ve kamu kurumlarının çevresinde ise yaba-
ni ot temizliği ile çim biçme çalışmaları titizlikle 
sürdürüldü. Bu kapsamda Piknik Alanı, Yıldırım 
Beyazıt Parkı, Sosyal Güvenlik Merkezi, Kayı 
Mahallesi Ulu Cami, Kahramankazan Belediyesi 
Taziye Evi ve Ergenekon Parkı’nda bakım çalış-
maları gerçekleştirildi.               (Haber Merkezi)
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“Yoksulluk obeziteyi ve kronik hastalıkları tetikliyor”

Haydi
çocuklar bostana

Kutludüğün şakayığı
korunacak, yaşatılacak

Ankara Kent Konseyi (AKK) Ankara’ya İz Bırakanlar serisi Başkentlileri, Ankara’ya
gönül vermiş ve kentin tarihine isimlerini yazdırmış olan değerli isimlerle tanıştırıyor.

Ankara Tabip Odası, TÜİK’in 2025 yılı Türkiye Sağlık Araştırması’na dair açıklamasında, “Veriler, okullarda çocuklara 
erilecek ücretsiz bir öğünün sağlıklı bir gelecek için olmazsa olmaz hale geldiğini bir kez daha gözler önüne sermektedir” dedi.

Ankara’ya iz bırakanlar 
Başkent’e tanıtılıyor

ESAS NO : 2026/77 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
Ankara İli Beypazarı İlçesi Herkatepe Mahallesi 120 ada 24 parselin davacı tarafından, 
kamulaştırılmasına karar verilmiş olup kamulaştırmayı yapan davacı idare, dava konusu 
taşınmazın kamulaştırma bedelinin tespiti ve tescili için davacı idare tarafından Mahke-
memizin 2026/77 Esas sayısında dava açılmıştır.
Kamulaştırma Kanunun 10. maddesi gereğince davacı kurumca kamulaştırılmasına ka-
rar verilen, pazarlıkla satış için anlaşma sağlanamadığından kamulaştırma bedelinin 
tespiti ve bedelin davalılar adına mahkemece belirlenen Vakıflar Bankası Beypazarı 
Şubesine yatırılmasına ve bedelin yatırılması üzerine taşınmazın davacı kurum adına 
tesciline karar verilebileceği hususu 2942 sayılı Kamulaştırma Yasasının 10 maddesinin 
4. bendi uyarınca İLAN OLUNUR.21.05.2026

T.C.
BEYPAZARI 3. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02480925

İFLAS AÇILIŞ, ADİ TASFİYE VE BİRİNCİ ALACAKLILAR TOPLANTISI İLANI Anka-
ra 3. Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 21/05/2026 tarih 2025/1029 esas sayılı kararları 
ile 68176 Ticaret Sicil Sayılı Birlik Mahallesi 448. Cadde (Eski 7.cadde) No:97/8 (B) 
Çankaya ANKARA adresindeki Çakıroğulları İnşaat Turizm Ve Ticaret Limited Şirke-
ti (VKN:2230022153)’nin iflasına, iflasın aynı tarih ve saat 12:12’da açılmasına karar 
verilmiştir.1- Alacaklıların ve istihkak iddiası sahiplerinin alacak ve istihkaklarını ve bun-
ların dayanağı olan belgelerini veya örneklerini bu ilan tarihinden itibaren bir ay içinde 
Müdürlüğümüze kaydettirmeleri veya tevdi eylemeleri,
2- Müflise borçlu olanların aynı süre içinde kendilerini ve borçlarını bildirmeleri aksi hal-
de (İİK’nun 336.maddesi uyarınca) cezai sorumluluğu gerektireceği,
3- Müflis mallarını her ne surette olursa olsun ellerinde bulunduranların o mallar üzerin-
de kanuni hakları saklı olmak şartıyle bunları aynı süre içinde iflas dairesi emrine tevdi 
etmeleri, makul özüre dayanmaksızın vermezlerse cezai sorumluluğa uğrayacakları ve 
rüçhan haklarından mahrum kalacakları (İİK m.336),
4- 27/07/2026 tarihinde saat 14:00’da Ankara İflas Müdürlüğü Toplantı Odasında (-1.
Kat) ilk alacaklılar toplantısı yapılacağından alacaklıların bu toplantıya gelmeleri veya 
yetkili bir vekil göndermeleri, müflis ve müşterek borçlu olanlar ve kefillerinin ve borcu 
tefekkül eden sair kimselerin bu toplantıda hazır bulunmaya hakları olduğu ilan olunur. 
(İİK. m.219,336). 01/06/2026

T.C.
ANKARA İFLAS DAİRESİ

2026/15 İFLAS             Örnek No: 35**

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02480944

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Ankara Kent Konseyi (AKK) Ankara’ya İz Bıra-
kanlar serisi Başkentlileri, Ankara’ya gönül ver-
miş ve kentin tarihine isimlerini yazdırmış olan 

değerli isimlerle tanıştırmaya devam ediyor. Serinin ko-
nuğu bu kez, sanayi ve ülke ekonomisine olan katkılarıyla 
ön plana çıkan Anadolu Organize Sanayi Bölgesi (AOSB) 
Başkanı Hüseyin Kutsi Tuncay oldu.

“Güvenden sürdürülebilirliğe uzanan bir başarı hikâ-
yesi” yazan Tuncay, Ankara’nın üretim ve sanayi vizyo-
nuna sunduğu katkılarla, AOSB aracılığıyla geliştirdiği 
projeler eşliğinde adeta bir örnek teşkil ederken, sürdür-
düğü yönetim anlayışıyla ise yalnızca üretimi artırmaya 
değil aynı zamanda, sürdürülebilir, çevreye uyumlu ve 
insan odaklı bir sanayi ekosistemi kurmaya odaklanarak 
da alanında öncü isimler arasında yer alıyor.

AOSB’yi klasik üretim alanı anlayışının ötesinde bir 
boyuta taşıyarak; yeşil alanları, sosyal yaşam donatılarını, 
eğitim ve istihdam olanaklarını bir arada harmanlayarak 
“yaşayan üretim alanı” oluşturan Tuncay, bu yaklaşımı 
sayesinde yalnızca bir sanayi merkezi geliştirmekle kal-

mayıp, aynı zamanda sosyal ve ekonomik kalkınmanın da 
güçlenmesine yarar sağladı. 

146 FABRİKA 9 BİN KİŞİYE İŞ İMKÂNI
Kent Konseyi yaptığı açıklamada, “Tuncay, yürüttüğü 

çalışma vizyonuyla, genç girişimcileri ve mesleki eğitimi 
de desteklerken, bu destekler sayesinde bugün itibariyle 
146 fabrika ile üretim faaliyetlerini sürdüren AOSB, 9 bin 
kişiye istihdam sağlayarak bölge ekonomisine güçlü bir 
katkı da sunuyor. Bu başarı hikayesi sonucunda, Anka-
ra’nın yalnızca bir Başkent değil, aynı zamanda üretim, 
inovasyon ve sanayi kültürü açısından da güçlü bir merkez 
olma yolculuğuna katkı sunarken bunun yanı sıra, AOSB 
tarafından ortaya koyulan bu model, ülke genelinde planlı 
sanayileşme anlayışına örnek teşkil eden, sanayi üretimini 
yalnızca ekonomik bir faaliyet olarak değil, sosyal yaşam-
la entegre bir bütün olarak ele alınan, çalışanların yaşam 
kalitesini artıran sosyal alanlar, çevreyle uyumlu yeşil 
planlama ve insan merkezli yerleşim anlayışı gibi unsur-
ların bir araya geldiği bir bütündür aynı zamanda. Bugün 
geriye bakıldığında, Hüseyin Kutsi Tuncay’ın vizyonu, 
katkıları, liderliği eşliğinde öne çıkan bu süreç, Başkente 

kazandırılan katma değer, istihdam ve üretim gücü eşli-
ğinde Ankara’nın kültüründe ve tarihinde unutulmaz izler 
bırakacak şekilde yer edinmektedir. Bu vizyoner yakla-
şım için Ankara’ya, sanayiye ve ülke ekonomisine kazan-
dırılan değerler adına Anadolu Organize Sanayi Bölgesi 
Başkanı Hüseyin Kutsi Tuncay’a teşekkür ediyor, emeği 
geçen herkese ayrıca şükranlarımızı sunuyoruz.” dedi. 
Ankara Kent Konseyi (AKK) Ankara’yı kültür ve sanatın 
da Başkenti olma yolunda ilerletmiş ve kentin hafızasında 
silinmez izler bırakan değerleri ankarayaizbirakanlar say-
fasıyla Başkentlilerle tanıştırmaya hız kesmeden devam 
ediyor. Serinin konuğu bu kez, 1997 yılında Başkent’te 
adımları atılmış ve ünü sınırları aşmış olan Uçan Süpürge 
Uluslararası Kadın Filmleri Festivalleri oldu.

KADINLARIN GÜCÜNÜ ORTAYA                        
KOYAN BİR DAYANIŞMA ALANI

Dünyanın dört bir yanındaki kadın yönetmenleri, Tür-
kiye’nin kalbi Başkent Ankara’da 29 yıldır buluşturmaya 
devam eden “Uçan Süpürge Uluslararası Kadın Filmleri 
Festivali, kadınların sinema alanında da görünür olması 
için verdiği desteği sürdürüyor.

Kurulduğu dönemde kadınların yeterince sinema sek-
töründe temsil edilmediğini düşünerek ve bunu tersine 
döndürmek amacıyla yola çıkan Uçan Süpürge Ulusla-
rarası Kadın Filmleri Festivali, bu vizyon doğrultusunda 
kısa sürede yalnızca Ankara’nın değil, Türkiye’nin ve 
uluslararası sinema çevrelerinin de dikkatini çeken bir 
platforma dönüştü. 

Kent Konseyi konuya ilişkin, “Bugün gelinen noktada 
Uçan Süpürge, 29 yıllık birikimiyle yalnızca bir festival 
değil; sinemayı toplumsal dönüşümün bir aracı haline ge-
tiren ve kültürel hafızayı güçlendiren köklü bir yapı hali-
ne geldi. Bu anlamlı festivale başta Uçan Süpürge Vakfı 
olmak üzere yıllardır emek veren tüm paydaşları, sanat-
çıları, yönetmenleri, gönüllüleri ve organizasyon ekibini 
yürekten tebrik ediyor; kadınların sesiyle güçlenen bu 
yolculuğun artarak devam etmesini diliyoruz.” dedi.

Makbule AKGÜL

Ankara Tabip Odası (ATO) Yönetim Kurulu, TÜİK’in 2025 
yılı ‘Türkiye Sağlık Araştırması’ verilerinin, derinleşen yok-
sulluğun halk sağlığı üzerindeki etkilerini ortaya koyduğuna 

dikkat çekti. Açıklamada araştırma sonuçlarının, obezite başta ol-
mak üzere birçok sağlık sorununun yalnızca bireysel tercihlerle açık-
lanamayacağını gösterdiği belirtildi. Ekonomik koşulların, sağlıklı 
gıdaya erişimde yaşanan güçlüklerin ve koruyucu sağlık politikala-
rındaki eksikliklerin toplum sağlığını olumsuz etkilediği vurgulandı.

Açıklamada, ekonomik kriz ve alım gücündeki belirgin düşüşün, 
toplumun sağlıklı gıdaya erişimini doğrudan kısıtladığı vurgulana-
rak, “Et, süt, süt ürünleri, yumurta gibi temel protein kaynaklarına 
erişimin giderek güçleşmesi, geniş kitleleri karbonhidrat ağırlıklı, 
düşük besin değerli ucuz gıda tüketimine yöneltmektedir. Bu durum, 
yalnızca bir tercih değil, ekonomik zorunluluktan kaynaklanan bir 
beslenme modelidir ve obezitenin temel nedenlerinden biri olarak 
kabul edilmektedir” denildi.

“OBEZİTE BİREYSEL BİR SORUN DEĞİL”
Yoksulluk ve gelecek kaygısının bireyler üzerinde kronik bir stres 

faktörü oluşturduğu belirtilen açıklamada, “Uyku düzensizliği ve kaygı 
bozukluklarının hormonal denge üzerindeki olumsuz etkileri, obezite ve 
depresyon döngüsünü tetiklemektedir” değerlendirmesine yer verildi.

Açıklamada, “Özellikle ucuz paketli gıdalarda koruyucu, renklendi-
rici, aroma verici olarak denetimsizce kullanılan obezojen maddelerin 
tüketimi de obeziteyi bireysel bir sorun olmaktan çıkarmakta, yasal dü-
zenlemelerin önemini ortaya koymaktadır. Obezite, bu tablo içerisinde 
bir kilo problemi olmanın ötesinde psikolojik ve hormonal bozuklukla-
rın bir dışavurumu olarak karşımıza çıkmaktadır” ifadeleri kullanıldı. 

Obezitenin diyabet, hipertansiyon ve kardiyovasküler hastalıklar 
gibi kronik rahatsızlıkların birincil risk faktörü olduğu vurgulanan açık-
lamada, şu tespit ve uyarılar aktarıldı: “Mevcut ekonomik tabloda pro-
teinden fakir beslenmek zorunda kalan, hareket alanı ve doğal yaşam 
alanları daraltılmış bir toplumun sağlığı doğrudan risk altındadır. Bugün 
koruyucu sağlık politikalarına ayrılan kaynakların yetersizliği, bu soru-
nun kronikleşmesine neden olmaktadır. Koruyucu sağlık hizmetlerinin 
ihmal edilmesi, toplumun daha fazla hastalanmasına, sağlık sistemine 
olan başvuruların artmasına ve orta ve uzun vadede toplam kamu sağlık 
harcamalarında önlemez artışa neden olacaktır.”

Açıklama, ayrıca “TÜİK’in verileri, okullarda çocuklara verilecek 
ücretsiz bir öğünün sağlıklı bir gelecek için olmazsa olmaz hale geldiği-
ni bir kez daha gözler önüne sermektedir” denildi.

“SAĞLIK İÇİN OKULLARDA                                                              
BİR ÖĞÜN ÜCRETSİZ YEMEK”

Obezite artışıyla mücadelede sadece bireysel diyet önerilerinin ye-
terli olmadığı ifade edilen açıklamada, halk sağlığını korumak adına 
atılması gereken temel adımlar şöyle sıralandı:

• Sosyoekonomik eşitsizliklerin giderilmesi,
• Sağlıklı gıdaya erişimin güvence altına alınması,
• Sağlıklı kentler için yapısal değişikliklerin gerçekleştirilmesi,
• Koruyucu sağlık politikalarına bütçe ayrılması.

Altınköy Açık Hava Müzesi’nde anlamlı 
bir etkinlik daha gerçekleşti. Altındağlı 
çocuklar, yüzlerce sebze fidesini toprak-

la buluşturdu. Altındağlı çocukların coşkusuna, 
Altındağ Belediye Başkanı Dr. Veysel Tiryaki de 
ortak oldu.

Altındağ’da yüzlerce fide toprakla buluştu. 
Altındağ Belediye Başkanı Dr. Veysel Tiryaki, 
Altındağlı çocuklarla el ele verdi, bostana seb-
ze fidesi dikti. Çocuklarla beraber çukur açan ve 
sebze fidelerini diken Başkan Tiryaki, sebzeleri 
de yine çocuklarla birlikte suladı. Altınköy Açık 
Hava Müzesi’nin bostanı çocukların sevinçli 
kahkahalarıyla çınladı. 

“KENDİ KÖYÜME                                        
GELMİŞ GİBİ OLDUM”

Fide dikimi etkinliğine katılan Hayrunnisa 
Özcan “Çok eğlendim. Domates ve patlıcan dik-
tim. Altınköy çok güzel bir yer... Buraya geldi-
ğim için çok mutluyum. Kendi köyüme gelmiş 
gibi oldum. Böyle güzel yerleri yaptığı için Be-
lediye Başkanımıza çok teşekkür ederim” dedi. 

Bir diğer katılımcı Zahide Ela Ulunç ise “Ar-
kadaşlarımla beraber çok eğlendim. Keyifli vakit 
geçirdik. Köy hayatını yerinde gördük. Fide dik-
tik, toprakla uğraştık. Başkan Amca da bize eşlik 
etti. Bize nasıl dikeceğimizi, nasıl tutacağımızı 
gösterdi. Sonra da birlikte suladık. Bu işler çok 
keyifliymiş” ifadelerini kullandı. 

“FİDELERİMİZE HAYAT,                             
YARINLARIMIZA UMUT KATTIK”
Altındağlı çocuklarla birlikte fide dikmenin 

ayrı bir keyif olduğunu söyleyen Başkan Tiryaki 
“Çocuklarımızla birlikte domates, salatalık, biber 
ve patlıcan fidelerini toprakla buluşturduk. Minik 
ellerin emeğiyle bostanımızı donatırken, doğanın 
ve üretmenin değerini hep birlikte yeniden keş-
fettik. Verdiğimiz can suyuyla fidelerimize hayat, 
yarınlarımıza ise umut kattık” dedi.

Başkan Tiryaki şunları kaydetti: “Altın-
köy Açık Hava Müzesi’ni hayata geçirirken, 
en çok bu manzaraları görmeyi hayal etmiştik. 
Bu müzeyi oluştururken ilk amacımız, şehirde 
doğup büyüyen ve köy kültürünü hiç tatmayan 
çocuklarımızı köy hayatıyla ve geleneklerimiz-
le buluşturmaktı. Bugün bu amacımıza ulaşmış 
olduğumuzu görüyor ve çok mutlu oluyoruz. Al-
tınköy’de çocuklarımız köy kültürünü yakından 
görüyor, geleneklerimizi öğreniyor. Domates ve 
patlıcanın toprakta yetiştiğini, sütün inekten sa-
ğıldığını, tavuğun market raflarında gördüklerin-
den farklı olduğunu burada görme imkanı bulu-
yor. Bugün hep birlikte bostanımızı oluştururken 
yüzlerindeki sevinci ve gözlerindeki merakı gör-
mek çok güzeldi. Bir sürü soru sordular, sorula-
rının cevabını yaşayarak öğrendiler. Bugünü hiç 
unutmayacaklar inşallah…”      (Haber Merkezi)

Mamak Belediyesi, Kutludüğün Mahalle-
si’nin doğal zenginliklerinden şakayık 
çiçeğini tanıtmak ve bölgenin kültürel 

turizm potansiyeline katkı sağlamak amacıyla 7 
Haziran Pazar günü saat 14:00’da “Kutludüğün 
Şakayık Festivali” düzenleyecek.

Ankara’nın önemli doğal zenginlikleri arasın-
da yer alan şakayık çiçeği, festivalin merkezinde 
yer alacak. Kutludüğün Harmanyeri Alanı’nda 
gerçekleştirilecek festival kapsamında düzen-
lenecek doğa yürüyüşleriyle katılımcılar, şaka-
yıkların doğal yaşam alanlarını yakından görme 
ve bu eşsiz bitkinin özellikleri hakkında bilgi 
edinme fırsatı bulacak. Doğaseverleri ve fotoğraf 
tutkunlarını Kutludüğün’ün eşsiz doğasında bir 
araya getirecek festival, aynı zamanda şakayık 
çiçeğinin tanıtılmasına ve korunmasına yönelik 
farkındalığın artırılmasına katkı sağlayacak.

YEREL ÜRETICILERE                               
VE KADIN EMEĞINE DESTEK

Festival alanında Mamak Belediyesi Aile Ya-
şam Merkezlerinde üretilen el emeği ürünlerin 
sergileneceği ve satışının yapılacağı stantlar ku-
rulacak. Etkinlik sayesinde hem kadın emeğinin 
görünürlüğü artırılacak hem de yerel üretimin 
desteklenmesine katkı sağlanacak.

Bunun yanı sıra Kutludüğün’e özgü yöresel 
lezzetlerin tanıtımı amacıyla “Ravak Yoğurdu” 
ve “Kutludüğün Ekmeği”nin satışının yapılacağı 
stantlar da ziyaretçilerin beğenisine sunulacak.

DOĞA YÜRÜYÜŞÜ DÜZENLENECEK
Program, açılış konuşmalarının ardından ger-

çekleştirilecek doğa yürüyüşü ile devam edecek. 
Katılımcılar, uzmanlar eşliğinde şakayıkların 
bulunduğu bölgelere yürüyerek bitkinin doğal 
yaşam alanları hakkında bilgi alacak ve bölgenin 
doğal zenginliklerini yakından tanıma imkânı bu-
lacak.

Festivalin sonunda ise şakayık çiçeğinin ko-
runması ve gelecek nesillere aktarılması amacıyla 
tescil sürecine ilişkin değerlendirmeler yapılacak. 
Alanında uzman isimlerin katılımıyla gerçekleştiri-
lecek görüşmelerde, Kutludüğün şakayığının kayıt 
altına alınması ve tanınırlığının artırılmasına yöne-
lik çalışmalar ele alınacak.             (Haber Merkezi)
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Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, “(Yüzyılın Konut Projesi) İlk konutları 2027 yılının 
mart ayı itibarıyla teslim etmeye başlayacağız. Amacımız 500 bin konutun tamamını 2028’de

vatandaşlarımıza sunmak olacak. Depremleri engelleyemeyiz ama depremlere hazırlıklı olmak zorundayız.” dedi.

YakınPlan
Sami GÖKÇE

Bir Makam Uğruna…
Dostlar;
İstiklal Marşımızın yazarı, edebiyatımızın bü-

yük ismi Mehmet Akif Ersoy Çanakkale şehitleri 
için yazdığı bir şiirinde

“Vurulup tertemiz alnından, uzanmış yatıyor,
Bir hilâl uğruna, yâ Rab, ne güneşler batıyor! 

demişti.
Son çeyrek yüzyıla Türk siyasi yaşamına ba-

kınca nedense yukarıdaki dörtlükleri anımsadım.
Siyasette omurgalı olmak, rüzgara veya kon-

jonktüre göre yön değiştirmeden; tutarlı, ilkeli ve 
ahlaklı olmak ne yazık ki mümkün olamıyormuş.

Kişisel çıkarlar, makam  veya popülizm uğru-
na inançlardan taviz veren o kadar çok siyasetçi 
var ki… Çok değil bir gün önce bile söylediklerini 
sonraki gün inkar edebiliyorlar.

Bu sadece bize özgü de değil…
Örneğin ABD Başkanı Donald Trump’ın söy-

lemleri ve icraatları o kadar birbirine zıt ki… bir 
yandan ABD’nin “dünyanın polisi” olmaktan vaz-
geçmesi gerektiğini ve sonsuz savaşları bitirece-
ğini savunurken, diğer yandan savaşı destekliyor.

İsrail’e verilen destek, İran’a saldırı bizde de 
“Kardeşim Esad” duruşundan “Eset”e evrilme.”-
Nas var nas” çıkışıyla faizin uçurulması ve halkın 
büyük bir bölümünü yoksulluğa mahkum edilme-
si gözümüzün önündeki örneklerden ikisi..

Söz konusu makam, kişisel çıkar olunca top-
lumun çıkarı, dik duruş, siyasette omurga anım-
sanmıyor bile.

Örneğin siyaset tarihimize “Güneş Motel 
Olayı” olarak geçen siyasi rüşvet olayı. Bülent 
Ecevit’in başında olduğu CHP 1977 seçiminde 
birinci parti çıkmasına rağmen güvenoyu alacak 
sandalye sayısına ulaşamadığı için Adalet Partili 
11 milletvekilini bakanlık sözüyle transfer etmesi 
hala unutulmuş değil.

Halen TBMM Başkanı olan Numan Kurtul-
muş…

Kurduğu ve Genel Başkanı olduğu Has Par-
ti’nin seçim çalışmaları sırasında AKP Genel 
Başkanı Erdoğan’a  yönelik olarak ““Harun gibi 
geldiler, Karun gibi zenginleştiler” sözü tarihe 
geçerken bu sözü söyleyen Kurtulmuş da bir süre 
sonra AKP’ye geçti, Bakanlık, Genel Başkan Yar-
dımcılığı yaptı.

Demokrat Parti Genel Başkanı Süleyman 
Soylu da öyle. AKP’ye geçtikten sonra Çalışma 
ve İçişleri Bakanlığı görevlerinde bulunan. Soy-
lu’nun “Burası hanedanlık değil” diye eleştirmesi 
unutulmuş değil.

Mutlak Butlan davasıyla CHP Genel Başkan-
lık koltuğuna oturtulan Kemal Kıçıldaroğlu’na 
karşı olan Özgür Özel’e methiyeler düzen  eski 
Kocaeli milletvekili Tahsin Tarhan ve Gazeteci 
Necdet Saraç’ın da Genel Başkan yardımcısı ola-
rak atanmaları siyasi tutarsızlığın en taze örneği.

Bu arada “partiyi arındırma” iddiasını gün-
deme getiren Kemal Kılıçdaroğlu’nun da 38.Ku-
rultay’da rüşvet aldığını ve delegelere dağıttığını 
söyleyen Eski Bitlis İl Başkanı Veysi Uyanık’ın 
oğlu Ahmet Hakan Uyanık’ı Genel Başkan Yar-
dımcılığına ataması…

Makam uğruna değerlerden vazgeçilmesi si-
yasi omurgasızlık ve tutarsızlıktan başka nasıl de-
ğerlendirilebilir ki...

Muhtelif Prime Güçlerde Kabinli Sabit Otomatik Dizel Jeneratör Üniteleri mal alımı 4734 
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edile-
cektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/922087
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
		  PROGRAM VE İZLEME DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	Karayolları Genel Müdürlüğü İsmet İnönü Bulvarı
		  No:14 06100 Yücetepe ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124498170
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	03.07.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Karayolları Genel Müdürlüğü D Blok 1. Kat 115
		  Nolu Oda (İnönü Bulvarı No : 14 Yücetepe/Ankara)
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Muhtelif Prime Güçlerde Kabinli Sabit Otomatik Di-
zel Jeneratör Üniteleri
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	2 (iki) kısımda toplam 11 (onbir) adet muhtelif
		  güçlerde ve modellerde jeneratör üniteleri
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	Karayolları Atölye Müdürlüğü (Akköprü/ANKARA) 
sahasıdır.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasını müteakip 90 (doksan) 
takvim gün içerisinde teslimat yapılacaktır. Kısmi teslimat kabul edilmeyecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasını müteakip işe başlana-
caktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri 
tamamlanan ve teklif edilen bedelin % 40 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş 
veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim 
belgesine ait bilgiler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu göste-
ren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden 
biriyle birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belir-
ten isteklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif 
etmeye yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
İmalatçı Belgesi
Sanayi Sicil Belgesi
4.3.3. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler: CE Belgesi
Onaylı Fatura Kopyası
4.3.4 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren 
dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
Markası, Modeli ve Menşei Bilgisi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1. Bu ihalede; değişik kapasitelerde her türlü jeneratör imalatı benzer iş olarak kabul 
edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 180 (YüzSeksen) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar: Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edi-
len isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02480724

Burhanettin Duran: Çocuk
ve gençlerin CİMER’e
önerilerini bekliyoruz

Yüzyılın Konut Projesi’nde konutların tamamının 
2028’de teslim edilmesi amaçlanıyor

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, 
Yüzyılın Konut Projesi’ne ilişkin, “İlk konutları 2027 yılının 
mart ayı itibarıyla teslim etmeye başlayacağız. Amacımız 500 

bin konutun tamamını 2028’de vatandaşlarımıza sunmak olacak.” 
dedi. AAtölye’de Editör Masası’na konuk olan Kurum, gündeme iliş-
kin soruları yanıtladı, değerlendirmelerde bulundu.

Yüzyılın Konut Projesi’ne ilişkin soru üzerine Kurum, 6 Şubat 
2023’te 11 ilde “asrın felaketi” olarak nitelendirilen depremlerin yaşan-
dığını ve 14 milyon vatandaşın bu depremlerden etkilendiğini hatırlattı.

Kurum, deprem sonrası devletin, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde 86 milyon vatandaşıyla elbirliği içinde hareket 
ettiğini ve dünyaya örnek olabilecek bir başarı hikayesi yazdığını söy-
ledi. Depremden etkilenen 11 ilde 455 bin konutun bitirildiğini ifade 
eden Kurum, burada edinilen bilgi, beceri ve tecrübenin 81 ile akta-
rılması amacıyla 500 bin konutun yapılmasını içeren “Yüzyılın Konut 
Projesi”ni başlattıklarını vurguladı.

Projeye, her ilden gelen talepler doğrultusunda başladıklarının altını 
çizen Kurum, şöyle devam etti: “500 bin konut gerçekten bugüne kadar 
Cumhuriyet tarihinde yapılmamış bir rakam. Daha önce 1 milyon 750 
bin konutu bitirdik, hamdolsun. Şimdi de yeni 500 bin konutu milleti-
mize sunuyoruz. 81 ilde kuralarımızı çektik. İnşaatlarımıza başladık. 
İlk konutları 2027 yılının mart ayı itibarıyla teslim etmeye başlayaca-
ğız. Amacımız 500 bin konutun tamamını 2028’de vatandaşlarımıza 
sunmak olacak. Bunun için çalışıyoruz. Deprem bölgesinde 2 yılda bu 
başarı hikayesini yazan devlet, bugüne kadar 1 milyon 750 bin konutu 
teslim eden irade, inşallah onu da en yakın zamanda vatandaşımıza en 
güzel haliyle, en sağlam haliyle teslim edecektir.”

“BU PROJE ISTIHDAMA KATKI SAĞLAYACAK”
Bakan Kurum, evi sadece bir konut olarak görmediklerini, evin, 

bir gencin doğup büyüdüğü mekan, bir annenin yuvası ve bir baba-
nın da şefkat eli olduğunu ifade etti. Bu kapsamda sosyal donatılarıyla, 
parkları ve yeşil alanlarıyla her türlü detayı düşündüklerine işaret eden 
Kurum, 500 konuta bir mahalle konağı yaptıklarını belirtti.

Mahalle konaklarında vatandaşların sağlık hizmetlerinden kreşle-
re, taziyelerden merasimlere kadar birçok fonksiyonu gerçekleştirebi-
leceklerini aktaran Kurum, mahalle kültürünün yaşaması için projeye 
dahil ettiklerini söyledi. Bu yerleşim modellerinin şehirlerde, ilçelerde 
ve beldelerde örnek teşkil etmesini istediklerini vurgulayan Kurum, 
şunları kaydetti: “Bizim bugüne kadar yapmış olduğumuz deprem böl-
gesindeki konutlarda 11 ilde hamdolsun hiçbir vatandaşımızın burnu 
bile kanamadı. Bir taraftan da ‘dirençli şehir’ dediğimiz şehri inşa edi-
yoruz. Yani ülkemizin yüzde 70’i hemen hemen deprem bölgesinde 
yaşıyor. Dolayısıyla bir taraftan da ‘dirençli şehir’ inşa ediyoruz, bu 
da çok önemli. Biz depremleri engelleyemeyiz ama depremlere hazır-
lıklı olmak zorundayız. Bu kapsamda da yeni 500 bin konutla birlikte 
ülkemizin deprem direncini de artırıyoruz ve depreme hazırlıklı hale 
getiriyoruz. Toplanma alanları da içinde düşünülüyor. Vatandaşımızın 
çocuk oyun parkında oynayabileceği, okuluna yürüme mesafesinde gi-
debileceği ulaşımıyla, istihdamıyla, üretimiyle her alanda bu projeyi 
önemsiyoruz.

Bir taraftan da bu proje istihdama katkı sağlayacak. Burada 250’ye 
yakın sektörü ilgilendiren bir konudan bahsediyoruz. Ülkemizin büyü-
mesine katkı sağlayacak, fabrikalarda üretim durmayacak. Onlar yine 
istihdam oluşturacaklar. Dolayısıyla böyle topyekun bir büyüme, kal-
kınma projesi, aslında sosyal devlet bakış açısı. Bugün dünyanın nere-
sine giderseniz gidin artık sosyal devlet bakışı rafa kaldırılmış. Artık 
ülkeler bırakın vatandaşına yardım etmeyi böylesi afetlerde, sellerde, 
yangınlarda vatandaşını sigorta şirketinin insafına bırakıyor. Dolayısıy-
la burada çok önemli bir vazifeyi devlet vatandaşına yapmış oluyor. 
Bu barınma hakkı dediğimiz Anayasa’dan gelen hakka devlet de elini, 
gövdesini aslında taşın altına koyarak, Sayın Cumhurbaşkanımız bu-
rada güçlü bir iradeyi 2002’den beri olduğu gibi bugün de milletimize 
sunmuş oluyor.”

“İSTIYORUZ KI HERKES EV SAHIBI OLSUN”
Bakan Kurum, “Sosyal konut tarafında özellikle yeni bir ödeme 

planı ya da ödeme kolaylığını içeren yeni bir adım atılacak mı? Özel-
likle gençlere ve orta gelirli vatandaşlarımıza yönelik yeni modeller dü-
şünülüyor mu?” sorusuna, bugüne kadar yaptıkları sosyal konutlarda, 
alt gelir grubundan vatandaşlara, engellilere, gençlere, şehit aileleri ve 
gazilere kontenjan ayırdıklarını dile getirdi.

Kurum, şöyle devam etti: “TOKİ Başkanlığımızla yaklaşık 20 bine 
yakın konutu 64 ilde satışa çıkarıyoruz. Bu da orta gelirli vatandaşları-
mızın erişebileceği 2+1 ve 3+1 konutlardan oluşan bir proje. Konutların 
çoğu bitti, bitme aşamasına geldi. Bu konutlar artık vatandaşımız gide-
cek oturacak. Buradaki amaç kira fiyatlarını düşürmek. Deprem riski-
ne karşı vatandaşımızı güvenli yuvalar dediğimiz bu binalarda iskan 
edebilmek. 2,1 milyondan başlayan 18 bin lira taksitle seçeneklerimiz 
var. Üç ayrı seçeneğimiz olacak. Peşin ödeyene yüzde 25 indirim yapı-
yoruz. Yüzde 50 peşin ödeyene yine yüzde 8 ekstra indirim yapıyoruz. 
72 ay vade yapıyoruz. Eğer vatandaşımız yüzde 50 peşinatının yarısını 
şimdi yarısını 1 yıl sonra öderse de ona da 60 ay vade yapıyoruz ve orta 
gelirli bir vatandaşımızın ulaşabileceği bir taksit tutarıyla yaklaşık 20 
bin konutu 64 ilde satışa sunacağız. Başvuruları 15 Haziran’da.

Halk Bankası ve Ziraat Bankası şubelerinden doğrudan vatandaşla-
rımız alabilecek. Burada satış şartı şu; evinizin, eşinizin ve kendinizin 
evi olmaması gerekiyor. Evi olmayana burada öncelik vermek istedik. 
Çünkü istiyoruz ki Türkiye’de herkes ev sahibi olsun. Yani ev sahipli-
ği oranı artsın, yüzde 80’lere gelsin, yüzde 90’lara gelsin. Bilhassa alt 
gelir ve orta gelir dediğimiz vatandaşlarımız bu erişilebilir konutlara 
sahip olsun. 17 Temmuz’a kadar bu satışlar sürecek ve bankalardan 
doğrudan satış yapılacak. Burada 18 yaşını doldurmuş olmanız, Türki-
ye Cumhuriyeti vatandaşı olmanız ve eşinizin ve kendinizin üzerinde 
kayıtlı bir evinizin olmaması gerekiyor.”

“NEREDEYSE ASLINDA KIRAYA YAKIN BIR                           
FIYATLA VATANDAŞIMIZ OTURABILECEK”

Bakan Kurum, satışa çıkarılacak yaklaşık 20 bin konutun fiyatla-
rının çok yüksek olmayacağını dile getirdi. Konuya ilişkin örnekler 
veren Kurum, şöyle devam etti: “Ankara’da 2+1 konut mesela 3,1 mil-
yondan başlayan fiyatla 21 bin 400 lira taksitle. 3+1 3,3 milyon. Yani 
oldukça erişilebilir ki TOKİ’nin ödeme sisteminde biz uzun vade öde-
me sistemleri sunduğumuz, bankaya yönlendirmediğimiz, kendimize 
yani devlete borçlanma yaptığımız için süreçte indirimler de yapıyo-
ruz. Mesela Bursa’da 2+1, 3,3 milyon lira, 3+1’de 3,9 milyon liraya 
yine sunacağız. Hatay’da 3,2 milyon 27 bin 300 lira taksit konutlar. 
Konya’da yine 2+1 konutlar 2,9 milyon liradan başlıyor. Tamamen pe-
şin alabilirsiniz, yüzde 25 indirim yapıyoruz. Yüzde 50 peşinatım var 
diyebilirsiniz. Ona da yüzde 8 indirim yapıyoruz. ‘Yüzde 50 yok, yüz-
de 25 var, yüzde 25’ini bir yıl sonra ödeyeyim’ diyen vatandaşımıza da 
yine aynı şekilde 60 ay vade seçeneği sunuyoruz. Yeni, sağlam, sosyal 
altyapısı olan binalara baktığınızda neredeyse aslında kiraya yakın bir 
fiyatla vatandaşımız burada oturabilecek.”                                      (AA)

İletişim Başkanı Burhanettin Duran, “Çocukların 
ve gençlerin fikirleriyle katkılarını bekliyoruz. 
Bu mesele sadece şikayet etmek ya da sadece 

iyi dilekleri iletmek değil. ‘CİMER’ demek öneri-
lerinizi iletmek demek. Biz çocukların ve gençlerin 
önerilerini ve fikirlerini CİMER’e göndermelerini 
bekliyoruz” dedi.

İletişim Başkanı Burhanettin Duran, İletişim 
Başkanlığı’nda düzenlenen ‘CİMER’e Renk Kat 
Resim Yarışması Ödül Töreni’ne katıldı. Duran, 4 
Haziran’ın Uluslararası Çatışma Kurbanı Masum 
Çocuklar Günü olduğunu anımsatarak, Filistin ve 
Lübnan başta olmak üzere dünyanın farklı coğraf-
yalarında hayatını kaybeden çocuklara işaret etti. 
Duran, “Biz istiyoruz ki barışın olduğu, böyle coş-
kunun olduğu, sevincin olduğunu cıvıltıyla güzel-
leşen bir dünya olsun. Bunun için elimizden gelen 
gayreti sarf ediyoruz” dedi.

CİMER’e Renk Kat Projesi’nin önemine de-
ğinen Duran, “Bu yarışmada çocuklarımız var, 
gençlerimiz var, geleceğimiz var. Sizlerin bizlere 
katacağı çok şey var. Çünkü dünyayı bizden farklı 
görüyorsunuz. Sizlerin önünde yepyeni bir dünya 
var ve fikirlerinizle, yapacaklarınızla bu dünyayı 
daha iyi bir hale getireceğinize inanıyorum” ifade-
lerini kullandı.

Çocuk CİMER Platformu’nu hayata geçirdik-
lerini hatırlatan Duran, “Cumhur Dede kitabımız 
var, onu güncelledik ve çocuklara özel 25 Soruda 
CİMER kitapçığımızı yayınladık. Bunların her biri 
bize devletin nasıl yönetilmesi gerektiğini millet 
söylüyorsa eğer çocuklarımızın da bunun birer öz-
nesi olduğunu gösteriyor. Çocukların ve gençlerin 
fikirleriyle katkılarını bekliyoruz. Bu mesele sade-
ce şikayet etmek ya da sadece iyi dilekleri iletmek 
değil. ‘CİMER’ demek önerilerinizi iletmek demek. 
Biz çocukların ve gençlerin önerilerini ve fikirlerini 
CİMER’e göndermelerini bekliyoruz” dedi.

“CİMER’E YENİ BİR YÖN KATIYORUZ”
Duran, 2025 yılında CİMER’e 5 milyon 525 bin 

başvuru gerçekleştiğini ifade ederek, “Bu başvuru-
ların yüzde 96,8’i cevaplandırılmış ve cevaplandı-
rılma süresi 12 gün. Bu başarıyla CİMER, 2019, 
2021 ve 2025’te Altın Pusula ödülü aldı, Ulusla-
rarası Halkla İlişkiler Derneği’nin Altın Küre Mü-
kemmellik Ödülü’nü aldı. Böylece Çocuk CİMER 
ile CİMER’e yeni bir yön katıyoruz” dedi. Duran, 
CİMER’e Renk Kat Resim Yarışması’na ilk ve or-
taokul kategorisinde katılan ve ödül almaya hak ka-
zanan öğrencilere ödüllerini takdim etti.       (DHA)



Makbule AKGÜL 

7 Haziran’da Teoman Öztürk Öğrenci Evi ve Sos-
yal Tesisleri’nde yapılacak seçimlerde, 24 oda-
dan seçilen delegelerin oluşturduğu “TMMOB 

Demokratik Birlik” ortak bir listeyle seçime katıla-
cak. Her odadan üçer aday olmak üzere toplam 72 
yönetim kurulu adayı arasından oluşturulacak liste 
delegelerin onayına sunulacak. Bunun yanı sıra de-
netleme kurulu, yüksek onur kurulu, başkan, sekreter, 
sayman ve yürütme kurulu üyelikleri için de adaylar 
belirlenecek.

Demokratik Birlik, genel kurul sürecinde mühen-
dis, mimar ve şehir plancılarının çalışma ve yaşam 
koşullarına ilişkin çeşitli önerileri de gündeme taşı-
yacak. Hazırlanan önergelerde, emeğin değersizleş-
tirilmesine karşı, daha etkin mücadele yürütülmesi, 
üyelerin haklarını savunmak amacıyla başta TBMM 
olmak üzere kamu kurumlarıyla ilişkilerin güçlen-
dirilmesi ve mesleki sorunlara ilişkin iş yerlerinde, 
üniversitelerde ve yaşam alanlarında daha aktif bir 
çalışma yürütülmesi öne çıkıyor.

Önergelerde ayrıca meslektaşların sendikal örgüt-
lenme ve toplu iş sözleşmesi (TİS) süreçlerine katılı-
mının desteklenmesi, akademisyen ve kamu çalışanı 
mühendislerin odalarla bağlarının güçlendirilmesi ve 
kamusal yararı esas alan bir TMMOB anlayışının sa-

vunulması hedefleniyor.
Genç mühendis, mimar ve şehir plancılarının oda-

lara katılımını artıracak politikaların geliştirilmesi, 
eğitimde ticarileşme ve nitelik kaybına karşı mücade-
le edilmesi de önergeler içerisinde yer alıyor. 

Demokratik Birlik tarafından hazırlanan önerge-
lerde, TMMOB’nin karar alma süreçlerinde üyelerin 
daha etkin söz sahibi olması, şeffaf ve denetlenebilir 
bir yönetim anlayışının güçlendirilmesi gerektiği vur-
gulanıyor. Ayrıca yer altı, yer üstü tüm yaşam alanla-
rının sermaye odaklı politikalarla ticarileştirilmesine 
ve ekolojik yıkıma karşı merkezi ve bütünlüklü bir 
mücadele programı oluşturulması talep ediliyor.

Özelleştirmeler sonucu kamusal niteliğini yitiren 
kurumların odalar ve sendikalar denetiminde yeniden 
kamulaştırılması ve başta DİSK, KESK ve TTB ol-
mak üzere ilgili emek ve meslek örgütlerinin deneti-
minde emek, demokrasi, barış ve adalet mücadelesi-
ni güçlendirmek için daha aktif, katılımcı, kararlı ve 
öncü olunması önergeler içerisinde yer alıyor.

Önergelerin Genel Kurulda kabul edilmesi halin-
de söz konusu öneriler TMMOB’un çalışma prog-
ramına ve yönetmeliğe yansıtılacak; yeni dönemde 
birliğin mücadele hattının şekillenmesinde belirleyici 
başlıklar arasında yer alacak.

TÜRK-İŞ Genel Başkanı Ergün Atalay, emekçi-
lerin yüksek vergiler ve enflasyondan kaynak-
lanan geçim zorluğunu ağır şekilde yaşadığını 

belirterek, “Alım gücünü düşüren enflasyon, temel 
sorunların başında gelmektedir. İşçiler, memurlar, 
emekliler ve asgari ücretle çalışan milyonlarca kişi-
nin enflasyon karşısındaki kayıpları telafi edilmeli-
dir.” talebinde bulundu.

Atalay, Uluslararası Çalışma Örgütünün (ILO), 
İsviçre’nin Cenevre kentinde devam eden 114. Ulus-
lararası Çalışma Konferansı’nda genel kurula Türki-
ye’deki çalışanları temsilen hitap etti.

Bu yılki genel kurulda çalışma hayatının sorun-
larının yanında vicdanı, adalet duygusunu, barışı 
ve insanlığın ortak geleceğini de konuşacaklarını 
dile getiren Atalay, şunları söyledi: “Dünya insanlık 
açısından son derece zorlu bir dönemden geçmekte-
dir. Savaşlar, bölgesel çatışmalar, ekonomik krizler, 
yoksulluk ve eşitsizlik derinleşmektedir. Bir tarafta 
teknoloji, yapay zeka ve dijital dönüşüm konuşulu-
yor. Diğer tarafta çocukların, kadınların ve siville-
rin bombalar altında yaşam mücadelesi verdiği bir 
dünyaya tanıklık ediyoruz. Barışı ve insan haklarını 
korumak amacıyla kurulmuş uluslararası kuruluşlar, 
büyük insani felaketler karşısında etkisiz kalmak-
tadır. Bizler de yıllardır burada aynı şeyleri tekrar 
etmekten bir adım öteye gidemiyoruz. Uluslararası 
hukuk ve sözleşmeler hala yürürlüktedir. Ancak, ya-
şanan acılar karşısında bu kuralların insanları koru-
yamadığı açık biçimde ortadadır. Bugün ne yazık ki 
hukuk güçlülerin ürettiği ve kendi çıkarlarına göre 
şekillendirip dayattığı bir araç haline dönüşmüştür. 
Oysa hukuk gücün yanında duran değil, adaletsizlik 
karşısında mazlumu, haklıyı ve insan onurunu savu-
nan evrensel bir güvence olmalıdır.”

“DIJITAL DÖNÜŞÜM BERABERINDE            
CIDDI GÜVENCESIZLIK SORUNLARINI DA 

GETIRIYOR”
Adaletin kişilere, ülkelere ve güç odaklarına göre 

farklı uygulanmasının devletler arasındaki güveni 
hızla tükettiğini ifade eden Ergün Atalay, şöyle ko-
nuştu: “Uluslararası sistemin inandırıcılığını ve in-
sanlığın ortak geleceğine olan inancını yok etmek-
tedir. Orta Doğu’da devam eden savaşlar bunun en 
çarpıcı örneklerinden biridir. Silah tüccarları büyük 
kazançlar elde ederken, kadınlar, çocuklar ve be-
bekler hayatını kaybetmekte, şehirler, fabrikalar, iş 
yerleri yıkılmakta, aileler yok olmaktadır. Gazze’de 
yaşananlar insanlığın ortak vicdanını derinden yara-
lamıştır. Daha da üzücü olan, bütün bunlar yaşanır-
ken, dünyanın önemli bir bölümünün sessiz kalması-

dır. Eğer uluslararası toplum barışı, hukuku ve insan 
onurunu korumakta bu şekilde sessiz ve yetersiz 
kalırsa, dünyayı daha büyük krizler beklemektedir.”

Bu yıl konferansın gündeminde yer alan sosyal 
diyalog, platform ekonomisi ve eşitlik konuları çalış-
ma hayatının geleceği açısından büyük önem taşıdı-
ğını vurgulayan Atalay, “Dijital dönüşüm beraberin-
de ciddi güvencesizlik sorunlarını da getirmektedir. 
Bizim için esas olan, geçici ve güvencesiz çalışma 
modellerinin sona ermesidir. Güvenceli, sürekli ve 
insan onuruna yakışır işlerin yaygınlaşmasıdır.” de-
ğerlendirmesinde bulundu.

Dünyada gelir dağılımındaki adaletsizliğin derin-
leştiğini, emeğin milli gelirden aldığı payın gerile-
diğini vurgulayan Atalay, şunları kaydetti: “Savaşlar 
ve ekonomik krizler nedeniyle tüm dünya, yüksek 
enflasyonla karşı karşıyadır. Benim ülkemde de 
emekçiler, yüksek vergiler ve enflasyondan kaynak-
lanan geçim zorluğunu ağır şekilde yaşamaktadır. 
Alım gücünü düşüren enflasyon, temel sorunların 
başında gelmektedir. İşçiler, memurlar, emekliler ve 
asgari ücretle çalışan milyonlarca kişinin enflasyon 
karşısındaki kayıpları telafi edilmelidir. Kayıt dışı 
çalışma hala milyonlarca işçiyi sosyal güvenlikten 
ve sendikal haklardan mahrum bırakmaktadır. Staj 
ve çıraklık mağdurlarının yaşadığı sorunlar hala çö-
züm beklemektedir. Taşeron çalışma sistemi çalışan-
ların iş güvencesini ve sendikalaşma hakkını zayıf-
latmaya devam etmektedir. Uzun çalışma saatleri, iş 
kazaları ve meslek hastalıkları çalışma hayatının ağır 
sorunları arasında yer almaktadır. Bazı iş yerlerinde 
çalışanların sendikal örgütlenme nedeniyle baskıy-
la karşılaşması ve işten çıkarılma kaygısı yaşaması 
önemli sorunlardan biri olmayı sürdürmektedir.

Sendikal hakların etkin biçimde korunmasının 
demokratik çalışma hayatının temel şartı olduğunu 
vurgulayan Atalay, “Grev hakkı da dahil olmak üzere 
kamu çalışanlarının sendikal hakları ve 4688 sayılı 
Kanun ILO Sözleşmeleri ile uyumlu hale getirilmeli, 
toplu sözleşmelerini adil bir şekilde yapabilmeleri-
nin önündeki engeller kaldırılmalıdır. Biz biliyoruz 
ki emeğin korunmadığı, gelir adaletinin sağlanmadı-
ğı ve sosyal devletin güçlendirilmediği bir yerde ne 
toplumsal barıştan ne de sürdürülebilir kalkınmadan 
söz edilebilir.” dedi.

“BUGÜN HAREKETE GEÇMEYECEKSEK, 
NE ZAMAN GEÇECEĞIZ?”

Atalay, uluslararası hukuk ve dayanışmanın her 
zamankinden daha önemli olduğunu dile getirerek, 
şöyle devam etti: “İnsanlığın ortak geleceği için ba-
rışı, adaleti ve dayanışmayı büyütmek zorundayız. 
Bugün savaşlara, krizlere ve adaletsizliklere karşı 
sesimizi yükseltme günüdür. İran’da ölen 168 kız 
çocuğunun yarım kalan yaşamları, insanlığın ortak 
vicdanında silinmeyecek bir yara olarak kalacaktır. 
Ukrayna, Filistin, Lübnan, İran ve tüm Orta Doğu’da 
kadınların, çocukların ve sivillerin bombalarla hayat-
tan koparıldığı, annelerin evlatlarını toprağa verdiği 
insanlık dramı karşısında harekete geçmek zorunda-
yız. Bugün harekete geçmeyeceksek, ne zaman ge-
çeceğiz?”                                                             (AA)

Cumhurbaşkanlığı Savunma Sanayii Başkanı Ha-
luk Görgün, İnsan Yönetimi Olgunluk Modeli 
ile şirketlerin teknoloji ve yetkinlik ihtiyaçlarını 

değerlendireceklerini belirterek, “Hangi alanlarda güçlü 
olduğumuzu ve hangi alanlarda gelişim fırsatlarımız bu-
lunduğunu daha net göreceğiz.” dedi.

Görgün, ASELSAN Gölbaşı Yerleşkesi’nde ger-
çekleştirilen ve Savunma Sanayii Başkanlığı (SSB) Sa-
vunma Sanayii Akademi tarafından düzenlenen Savun-
ma Sanayii İnsan Yönetimi Olgunluk Modeli (İYOM) 
Lansman Toplantısı’nda konuştu.

Savunma sanayisinde başarının yalnızca platform 
üretmek, ileri teknoloji geliştirmek veya ihracat rakam-
larını artırmak olmadığını söyleyen Görgün, “Bütün 
bunların arkasında güçlü bir insan yönetimi, olgunlaş-
mış kurumlar, derinleşmiş yetkinlikler ve sürdürülebilir 
bir ekosistem varsa gerçek anlamda stratejik başarıdan 
söz edebiliriz. Bu dönüşümü yakalayan ülkeler, kendi 
güvenlik mimarilerini, sanayi politikalarını, veri alt-
yapılarını, üretim kapasitelerini ve stratejik karar alma 
süreçlerini güçlü, esnek ve bağımsız bir zemine taşıya-
bilecek.” diye konuştu.

Görgün, bu nedenle bu teknoloji alanlarını millileşti-
recek insan kıymetine sahip olmanın, kurumsal verimli-
lik konusu olmanın ötesinde, doğrudan doğruya bir milli 
güvenlik meselesi olduğunu vurguladı.

“İNSAN YÖNETIMI OLGUNLUK MODELI,       
BU BÜYÜK MIMARININ BIR PARÇASI”

Haluk Görgün, savunma sanayisinde görev alan in-
san kaynağının bu anlamda büyük bir önem taşıdığını 
ifade ederek, şunları kaydetti: “Bugün savunma sanayi-
sinde görev alan insan kıymetimizin yazdığı her kodda, 
tasarladığı her sistemde, geliştirdiği her platformda Tür-
kiye’nin bağımsızlık iradesi, medeniyetimizin stratejik 
aklı ve gelecek vizyonu bulunmaktadır. Bugün savunma 
sanayisinde inovasyonun kimi alanlarda haftalarla, hat-
ta günlerle ölçüldüğü bir dünyadan söz ediyoruz. Kriz 
anında hızlı ölçeklenebilen, tedarik zincirini sürdüre-
bilen, üretim kapasitesini artırabilen ve sahadan gelen 
ihtiyaçlara çevik biçimde cevap verebilen ülkeler öne 
çıkıyor.

Önümüzdeki dönemde savunma sanayisinin gücünü 
yalnızca tek tek şirketlerimizin başarıları değil, bu ba-
şarıların ortak hedefler etrafında bütünleşmesi, yetkin-
liklerin birbirini tamamlaması ve kurumsal kapasitelerin 
entegre biçimde gelişmesi belirleyecektir. Bu nedenle 
birlikte hareket eden, birbirinden öğrenen, kapasitesini 
ortak akılla büyüten ve insan kıymetini bütün ekosiste-
min stratejik gücü olarak gören bir yaklaşımı daha da 
güçlendirmek zorundayız.”

Savunma sanayisinin önde gelen şirketleriyle ortak 

akıl oluşturmayı ve insan kıymetini daha bütünleşik bir 
yaklaşımla geliştirmeyi hedeflediklerini aktaran Gör-
gün, “Bugün lansmanını yaptığımız İnsan Yönetimi 
Olgunluk Modeli, işte bu büyük mimarinin önemli bir 
parçasıdır. Bu çalışmayla şirketlerimizin bugünkü ihti-
yaçlarıyla birlikte geleceğin teknoloji ve yetkinlik ihti-
yaçlarını da değerlendireceğiz. Hangi alanlarda güçlü 
olduğumuzu ve hangi alanlarda gelişim fırsatlarımız 
bulunduğunu daha net göreceğiz.” ifadelerini kullandı.

Görgün, stratejik öncelik taşıyan yetkinlikleri be-
lirleyecek, kurumları daha verimli hale getirecek insan 
kıymeti yönetimi uygulamalarını birlikte geliştirecekle-
rini sözlerine ekledi.

“İNSAN YETENEĞI VE KAYNAĞI KADAR,          
IŞ GELIŞTIRME DE ÖNEM TAŞIYOR”

Savunma Sanayii Başkan Yardımcısı Hakan Ka-
rataş, “Dünyada İYOM’a benzer 3-4 tane model var. 
Türkiye’de de yerli ve milli savunma sanayisi özelinde 
geliştirilen ve tasarlanan ilk İnsan Yönetimi Olgunluk 
Modeli. Savunma sanayisinde çalışan insan kaynakları, 
akademi ve kalite profesyonellerinin bir yıldır emek sarf 
ettiği bir proje.” dedi.

Karataş, İYOM’un şirketlere sağlayacağı katkı, her 
bir şirketin bir basamak yukarıya çıkması için gerekli 
olan olgunluk seviyesine ulaşabilmesi ve onlara yol 
gösterebilmesi olduğunu belirtti. Ülkede savunma sana-
yisiyle ilgili bir yetkinlik mimarisine ihtiyaç olduğunu 
vurgulayan Karataş, “İnsanları doğru yerlerde birik-
tirmek, hepsi bir araya geldiğinde bütüne katkı sağla-
yacak bir yapıya ulaştırılması lazım. İşte bu yetkinlik 
mimarisinin ihtiyacı iki yıl önce başlattığımız, bugün 
bir projesini sürdüğümüz Milli Yetkinlik Hamlesi’nin 

de en önemli dönüşümü oldu.” dedi. İnsan kaynağının 
olgunlaştırılmasında insan yeteneği kadar yapılan işin 
de önemli bir motivasyon kaynağı olduğunu dile geti-
ren Karataş, şöyle konuştu: “Savunma sanayisinin en 
kıymetli şeyi insandır ama insandan daha kıymetli bir 
şey var, o da yaptığı iş. Bizim insanı ve teknolojiyi iş 
üzerinden yönetmemiz lazım. İş insanı ödüllendirsin, 
insanın yetkinliklerini geliştirsin, insanı görünür kılsın. 
O yüzden biz İnsan Yönetimi Olgunluk Modeli diyoruz. 
Milli Yetkinlik Hamlesi diyoruz ama işin temelinde işi 
geliştirmek var. Biz ne kadar işi geliştirirsek o kadar in-
sanı ve teknolojiyi de birlikte yöneteceğiz.”

İYOM’UN AMACI SAVUNMA                                  
SANAYISI ŞIRKETLERINE GELIŞIM               

FIRSATI SUNABILMEK
ROKETSAN Akademi Direktörü ve TR Eğitim ve 

Teknoloji AŞ Yönetim Kurulu Başkan Vekili Selin Ta-
mer, İYOM’un işleyişine dair detayları anlattı.

İYOM’un amacının, bir değerlendirme sürecinden 
ziyade, şirketlere bir danışmanlık hizmeti ve gelişim 
fırsatı sunabilmek olduğunu ifade eden Tamer, sözle-
rini şöyle sürdürdü: “Bizler size, burada gördüğümüz 
gelişim alanlarımız, güçlü yönlerimiz, risk alanlarımız, 
bunları değerlendirme raporlarında kısa, uzun ve orta 
vadeli önerilerimizle beraber ayrı ayrı raporlayacağız. 
Değerlendirmeye girecek şirketler, olgunlukmodeli.
com web sitesi üzerinde başvurularını yapabilecekler. 
Henüz başvuru yapmadan, ‘self assessment’ dediğimiz 
bir boyutu var. Yani şirketlerimiz öz değerlendirmelerini 
yapabilecekler. Dolayısıyla ben burada yeterli miyim? 
Bu modele girersem nasıl başarılı olabilirim? Bunları da 
bir değerlendirme şansı olacak.”

İYOM uyarlama raporundan sonra edinilen sertifi-
kaların iki yıl geçerli olacağını belirten Tamer, “İki yıl 
sonraki tekrar değerlendirme, uyarlama raporunda koy-
duğumuz hedeflerle başlayacak. Esasen sektörün geliş-
mesi burada bu modelle bitmiyor.” dedi.                 (AA)

TÜRK-İŞ Genel Başkanı Atalay’dan
enflasyon kaynaklı kayıpları telafi talebi

Tarımda “rekor”
beklentisi bu yıl tüketiciye de 

bolluk vadediyor

TMMOB’un kongresi Ankara’da başlıyor

TOBB Nefes Kredisi 8 Haziran’da yeniden başlayacak

TÜRK-İŞ Genel Başkanı Ergün Atalay, 
“Emekçiler, yüksek vergiler ve enflasyondan 
kaynaklanan geçim zorluğunu ağır şekilde 
yaşamaktadır. Alım gücünü düşüren enflas-
yon, temel sorunların başında gelmektedir. 

İşçiler, memurlar, emekliler ve asgari ücretle 
çalışan milyonlarca kişinin enflasyon karşı-

sındaki kayıpları telafi edilmelidir” dedi.

Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği-
nin (TMMOB) 49. Olağan Genel Kurulu 

5-6 Haziran’da Ankara’da yapılacak.
Genel kurul kapsamında, TMMOB’un 

önümüzdeki iki yıllık dönemde görev yapa-
cak yönetim organları belirlenecek.
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Savunma Sanayii İnsan Yönetimi 
Olgunluk Modeli tanıtıldı

SSB Başkanı Haluk Görgün, “İnsan Yönetimi Olgunluk Modeli ile şirketlerimizin bugünkü ihtiyaç-
larıyla birlikte geleceğin teknoloji ve yetkinlik ihtiyaçlarını da değerlendireceğiz. Hangi alanlarda
güçlü olduğumuzu ve hangi alanlarda gelişim fırsatlarımız bulunduğunu daha net göreceğiz” dedi.

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Nefes 
Kredisi 8 Haziran itibarıyla yeniden başlayacak, 
krediler 6 ay anapara ödemesiz dönem dahil, aza-

mi 48 ay vadeli olacak. Birlikten yapılan açıklamaya 
göre, reel sektöre yeni finansman desteği geliyor. TOBB, 
Kredi Garanti Fonu (KGF) ve bankaların işbirliğiyle 
KOBİ’lere destek olmak için oluşturulan TOBB Nefes 
Kredisi’nde yeni dönem 8 Haziran itibarıyla başlayacak.

KOBİ’lere uygun koşullarda finansman desteği sağ-
lamayı amaçlayan krediye TOBB’a bağlı tüm oda-borsa 
üyesi işletmeler başvurabilecek.

BIR FIRMA AZAMI 3 MILYON                              
LIRA KREDI KULLANABILECEK

İşletmeler, başvurularını Akbank, Denizbank, QNB 
Bank, Ziraat Bankası, Garanti Bankası, Halkbank, Va-
kıfbank, Yapı ve Kredi Bankası ile Ziraat Katılım Ban-
kası şubelerine yapabilecek. Bir firma azami 3 milyon 
lira kredi kullanabilecek. Krediler, 6 ay anapara öde-
mesiz dönem dahil, azami 48 ay vadeli olacak. Kredi, 
24 aya kadar yıllık yüzde 36, 24 ay üzerinde ise yıllık 
yüzde 34 faizle kullandırılacak. Yeni TOBB Nefes Kre-
disi kapsamında ilk dilim olarak 25 milyar lira kullanıma 
açılacak. Bu yıl içinde duyurulacak ilave limitlerle kredi 
hacminin 100 milyar liraya ulaşması hedefleniyor.

“KOBİ’LERIN YAŞADIĞI EN BÜYÜK                 
SIKINTI FINANSMANA ERIŞIM”

Açıklamada değerlendirmesine yer verilen TOBB 
Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, KOBİ’lerin yaşadığı en 
büyük sıkıntının finansmana erişim olduğunu ifade etti. 
Özellikle KOBİ kredilerine uygulanan büyüme sınırının 
krediye erişimi zorlaştırdığına dikkati çeken Hisarcık-
lıoğlu, şunları kaydetti: “Böyle bir dönemde KOBİ’le-
rimize destek olmak için yeni bir kaynak oluşturduk. 
TOBB, Kredi Garanti Fonu ve bankalar güç birliği yap-
tık. Amacımız zor günlerde KOBİ’lerimizin yanında 
durup çarkların dönmesini sağlamak. 2025 yılı içinde 3 
aşamada TOBB Nefes Kredisi’nden 61 bin firma yarar-
landı. KOBİ’lere sağladığımız destek 81 milyar liraya 
ulaştı. KGF Özkaynak Kefalet Programı kapsamında 
2026 için de toplam 100 milyar lira tutarında kredi hac-
mi oluşturmayı hedefliyoruz. Dilimler halinde kullandı-
rılması planlanan bu yeni paketin 25 milyar lira tutarın-
daki ilk dilimi üyelerimizin erişimine açılıyor. Hazine ve 
Maliye Bakanı Mehmet Şimşek’e, Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankası Başkanı Fatih Karahan’a, Kredi Ga-
ranti Fonu Yönetim Kurulu Başkanı Erdoğan Özegen’e 
ve katılan tüm banka yöneticilerine verdikleri destek ve 
katkılardan dolayı teşekkür ediyorum.”                    (AA)

Tarımda bu yıl hava sıcaklıkları ve yağışların 
beklentilere uygun gerçekleşmesiyle rekor 
beklentisi artarken geçen yıl dondan etkile-

nen meyveler başta olmak üzere çeşitli ürünlerde 
bolluğun yaz döneminde marketlere ve manav tez-
gahlarına yansıması öngörülüyor.

Derlenen bilgiye göre, geçen yıl yaşanan zirai 
don ve kuraklığın etkisi üretim verilerine de yan-
sıdı. Tahıllar, meyve ve sebze üretiminde 2025’te 
azalma yaşandı. Bitkisel üretim tahmini verileri 
kapsamında, geçen yıl bir önceki yıla kıyasla tahıl 
ve diğer bitkisel ürünlerin üretimi yüzde 10,4 aza-
lışla 67 milyon 60 bin 312 ton, sebze üretimi yüz-
de 0,8 düşüşle 33 milyon 315 bin 678 ton, meyve, 
içecek ve baharat bitkileri üretimi de yüzde 30,4 
azalışla 19 milyon 767 bin 12 ton olarak gerçekleş-
ti. Tahıl ürünlerinde üretim de bir önceki yıla göre 
yüzde 12,3 düşerek yaklaşık 34,2 milyon ton oldu.

YAĞIŞLARIN ARTIŞIYLA ÜRETIMDE        
TOPARLANMA SÜRECINE GIRILDI
Bu yıl ise hava koşullarının olumlu seyretmesi 

ve son yılların en yüksek miktardaki yağışlarının 
alınmasıyla tarımsal üretimde de verimli bir döne-
me girildi. Son dönemde kış yağışlarının hem mik-
tar hem de süreklilik açısından belirgin bir şekilde 
artmasıyla tarımsal üretim açısından geçen yıla 
kıyasla olumlu bir tablo ortaya çıktı. Bu durum su 
kaynaklarına da olumlu yansıdı.

Kış yağışlarının etkili olması toprak nemi açı-
sından avantaj sağlarken ilkbahar yağışlarının nor-
malinin ve geçen yılın üzerinde gerçekleşmesiyle, 
tarımsal kuraklık etkileri büyük ölçüde azaldı ve 
hububat başta olmak üzere bitkisel üretimde rekor 
beklentisi güçlendi. Hava koşullarındaki olumlu 
seyir, bu yılın bitkisel üretim tahminlerine de po-
zitif yansıdı.
MEYVELER VE IÇECEK BITKILERINDE 

YILLIK YÜZDE 57,8 ARTIŞ TAHMINI
Türkiye İstatistik Kurumu tarafından açıklanan 

“Bitkisel Üretim Birinci Tahmini” verilerine göre 
üretim miktarlarında önemli ölçüde artış bekleni-
yor.

Üretim miktarlarının geçen yıla kıyasla tarla 
ürünleri olan tahıllar ve diğer bitkisel ürünlerde 
(yem bitkileri hariç) yüzde 12,6, meyveler, içecek 
ve baharat bitkilerinde yüzde 57,8 artması öngörü-
lüyor. Yaklaşık üretim miktarlarının, tahıllar ve di-
ğer bitkisel ürünlerde 75,4 milyon ton, sebzelerde 
33,3 milyon ton, meyveler, içecek ve baharat bit-
kilerinde ise 31 milyon ton olarak gerçekleşeceği 
tahmin ediliyor.

HUBUBATTA ARTIŞ BEKLENIYOR
Tahıl ürünleri üretim miktarlarının, bu yıl ge-

çen yıla kıyasla yüzde 21,7 artarak yaklaşık 41,6 
milyon ton olacağı öngörülüyor. Bu kapsamda, 
buğday üretiminin yüzde 26,7 artışla yaklaşık 22,8 
milyon ton, arpa üretiminin yüzde 50 yükselişle 9 
milyon ton olması bekleniyor.                         (AA)



Sağlık Bilimleri Üniversitesi (SBÜ) Multipl 
Skleroz (MS) Uygulama ve Araştırma Mer-
kezi Müdür Yardımcısı Nöroloji Uzmanı 

Prof. Dr. Bilgin Öztürk, Türkiye’de MS tanısı 
alan hasta sayısının 95 bini aştığını belirterek, er-
ken tanı, düzenli takip ve etkili tedaviler sayesin-
de hastaların büyük bölümünün aktif ve üretken 
yaşamlarını sürdürebildiğini bildirdi.

Prof. Dr. Öztürk, MS’in özellikle genç yaş 
grubu kadınlarda görülen, yaşamın en üretken 
döneminde ortaya çıkan kronik bir nörolojik has-
talık olduğunu söyledi.

MS’in, bağışıklık sisteminin yanlışlıkla be-
yin ve omuriliği hedef alması sonucu gelişen bir 
merkezi sinir sistemi hastalığı olduğunu ifade 
eden Öztürk, hastalıkta sinir liflerini çevreleyen 
ve “miyelin” olarak adlandırılan koruyucu taba-
kanın zarar gördüğünü ifade etti.

Bu durumun sinir iletiminde yavaşlamaya 
yol açtığını kaydeden Öztürk, “Hastalarda görme 
bozuklukları, uyuşma, güçsüzlük, denge bozuk-
luğu, yürüme güçlüğü, çift görme veya aşırı yor-
gunluk gibi çok farklı belirtiler ortaya çıkabilir.” 
dedi.

MS’in belirtilerinin kişiden kişiye çok büyük 
değişiklik gösterebildiğine dikkati çeken Öztürk, 
bu nedenle hastalığın bazen yıllarca fark edilme-
yebildiğini ya da farklı hastalıklarla karıştırılabil-
diğini anlattı.

Öztürk, özellikle genç yaşta ortaya çıkan ve 
özellikle en az 24 saat süren görme kaybı, kol-
larda veya bacaklarda uyuşma, dengesizlik ve 
açıklanamayan nörolojik şikayetlerin mutlaka bir 
nöroloji uzmanı tarafından değerlendirilmesi ge-
rektiğini vurguladı.

“TÜRKIYE’DE 95 BINDEN FAZLA              
MS HASTASI BULUNUYOR”

Türkiye’de MS’e ilişkin son yıllarda önemli 
veriler elde edildiğini belirten Öztürk, şu bilgi-
leri verdi: “2025 yılı resmi nüfus verilerine göre, 
ülkemizin nüfusu 85 milyon 664 bin 944 olarak 
bildirilmiştir. Sağlık Bakanlığı ile yaptığımız de-
ğerlendirmelerde Türkiye’de, 2025 sonu itibarıy-
la 95 binin üzerinde MS hastası olduğu saptan-
mıştır. Her 100 bin kişi içerisinde yaklaşık 114 
kişi tanı almış MS hastasıdır. Kadınlarda bu oran 
yaklaşık yüz binde 155 iken erkeklerde yüz binde 
73’tür. MS hastalığı, kadınlarda erkeklere göre 
yaklaşık 2,1 kat daha sık görülmektedir.”

Son yıllarda hasta sayısında görülen artışın, 
farkındalığı, tanı imkanlarını, hastalığın toplum 
sağlığı açısından önemini ortaya koyduğunu be-
lirten Öztürk, MS’in eğitim, kariyer ve aile yaşa-
mının en aktif döneminde ortaya çıkmasının has-
talığın etkilerini daha da artırdığını dile getirdi.

“MS TEDAVISINDE ÖNEMLI                   
GELIŞMELER YAŞANIYOR”

MS tedavisinde son yıllarda önemli geliş-
meler yaşandığını ifade eden Öztürk, geçmişte 
yalnızca atakları azaltmaya yönelik sınırlı tedavi 
seçenekleri bulunurken, bugün hastalığın ilerle-
mesini yavaşlatabilen ve yaşam kalitesini artıra-
bilen çok sayıda etkili tedavinin mevcut olduğu-
nu söyledi.

Öztürk, tedavide en önemli unsurun düzenli 
takip olduğunu vurgulayarak, hastalığın bazen 
klinik belirti vermeden, atak yaşanmadan da çok 
sinsi ilerleyebildiğini ifade etti.

Düzenli nörolojik muayene ve gerekli durum-
larda yapılan manyetik rezonans görüntüleme 
(MR) kontrolleri sayesinde hastalık aktivitesinin 
erken dönemde saptanabildiğini belirten Öztürk, 
hastaların MS konusunda deneyimli merkezlerle 
sürekli iletişim halinde olmalarının önem taşıdı-
ğını kaydetti.

Öztürk, sosyal medya ve internet ortamında 
bilimsel dayanağı olmayan bilgilerin hastalar 
açısından ciddi risk oluşturduğuna da işaret ede-
rek, “’MS tamamen bitkisel yöntemlerle iyile-
şir’, ‘ilaç kullanmaya gerek yoktur’ ya da ‘teda-
viye ara vermek zararsızdır’ gibi yanlış inanışlar, 
hastaların sağlıklarını ciddi şekilde riske atabil-
mektedir. MS konusunda doğru bilgiye ulaşma-
nın yolu, nöroloji uzmanlarından, MS merkezle-
rinden ve bilimsel kaynaklardan bilgi almaktır.” 
dedi.

MS tanısı alan bireylerin yaşamdan kopma-
ması gerektiğini ifade eden Öztürk, şunları kay-
detti: “Düzenli uyku, dengeli beslenme, sigara 
kullanımından kaçınma, fiziksel aktivitenin sür-
dürülmesi ve stres yönetimi, hastalık kontrolünde 
önemli rol oynar. Bugün birçok MS hastası, eğiti-
mine devam etmekte, çalışmakta, aile kurmakta ve 
aktif sosyal yaşamını sürdürebilmektedir. MS ile 
mücadelede en güçlü araç, erken tanı, doğru bilgi, 
düzenli takip ve hekim-hasta işbirliğidir.”     (AA)

Abdi İbrahim ilaçta elektronik
kullanma talimatı dönemini başlattı

Sıcak havada bilinçsiz
egzersiz, performans kaybına 

yol açabiliyor

Türkiye’de MS hasta sayısı 95 bini aştı
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ALIS26 – Oncoverse: Horizons in Cancer Kongresi’nde konuşan Prof. Dr. John Maher, “Kanser tedavisinde artık yalnızca tümörü hedef alan
yöntemlerden söz etmiyoruz. Hastanın kendi bağışıklık sistemini yeniden eğiterek çok daha güçlü ve hassas tedaviler geliştirebiliyoruz.” dedi.

Kanser tedavilerinde
yeni tedaviler umut oluyor

Soydan Eczanesi	  Çankaya 	 03123096666
Boncuk Eczanesi 	 Çankaya 	 03122211191
Ayçiçek Eczanesi 	 Yenimahalle	  03123355462
Usta Eczanesi 	 Yenimahalle 	 03123646385
Natoyolu Eczanesi 	 Mamak 	 03123921282
Tuğçem Eczanesi 	 Mamak 	 03123659108
Yeşil Işık Eczanesi 	 Çankaya	  03124650096
Alper Armağan Eczanesi 	Çankaya 	 03124429390
Çınaraltı Eczanesi	  Çankaya	  03124333319
Dörtyol Eczanesi 	 Altındağ 	 03123204893
Ankamall Eczanesi 	Yenimahalle	  03125412199
Tulunay Eczanesi 	 Keçiören	  03123238881
Hilal Ergin Eczanesi 	 Altındağ 	 03125170001
Leyla Eczanesi 	 Altındağ 	 03125110007
Serkan Eczanesi	  Keçiören	  03123565353
Melisa Eczanesi 	 Keçiören 	 03125046550
Övgü Eczanesi 	 Çankaya 	 03124793525
Kırlangıç Eczanesi 	 Keçiören	  05403604080
Çoker Eczanesi	  Sincan	  03122638597
Yeşiltepe Anadolu	 Akyurt	 05510780096
Platin Eczanesi 	 Çankaya 	 03124323070
Ozan Eczanesi 	 Çankaya 	 03122356775
Yaşin Eczanesi 	 Gölbaşı 	 03125129020
Kağan Eczanesi 	 Yenimahalle 	 03123854070
Ay Ata Eczanesi	  Etimesgut 	 05304870949

Vadi Oran Eczanesi 	 Çankaya 	 03125444077
Emre Ege Eczanesi 	 Sincan 	 05013720860
Papatya Eczanesi 	 Etimesgut	  03125122234
Yeni Ayşem Eczanesi 	Kalecik	  03128570859
Aydos Eczanesi 	 Çubuk 	 03128383856
Halk Eczanesi 	 Şereflikoçhisar	  03126862848
Güner Eczanesi 	 Polatlı	  05308270307
Doğa Eczanesi 	 Pursaklar	  03125275527
Atay Eczanesi 	 Nallıhan 	 03127851818
Ceren Eczanesi 	 Kahramankazan	  03128140088
Arınmış Eczanesi 	 Güdül 	 05301178589
Okyanus Eczanesi 	 Etimesgut	  03122826469
Hayat Eczanesi 	 Sincan 	 05523437553
Yiğiter Eczanesi	  Yenimahalle	  03122525528
Kerim Eczanesi 	 Kızılcahamam 	 03127361195
Kayıran Eczanesi 	 Ayaş 	 03127121084
Merve Eczanesi 	 Haymana 	 03126580027
Temelli Pınar Eczanesi 	Sincan 	 05069267388
Bahadır Eczanesi 	 Etimesgut 	 03122440717
Mesut Eczanesi 	 Beypazarı 	 03127632123
Ozan Türk Eczanesi 	 Elmadağ 	 03128631245
Yılmaz Eczanesi 	 Elmadağ	  03128663771
Müftüoğlu Eczanesi	  Lalahan 	 05408651885
Yeni Bala Eczanesi 	 Bala 	 03128761376
Öznur Eczanesi 	 Sincan 	 0531 859 65 37

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı 	İ lçe	 Telefon Eczane Adı 	İ lçe 	 Telefon

Abdi İbrahim İnsan Kaynakları, Kurumsal İletişim ve Sürdürülebilirlik Grup Başkanı Oğuzcan
Bülbül, “Bu proje, bir yandan dijitalleşmeyle sağlık hizmetlerinde erişilebilirliği artırırken ve

kullanıcıların bilgiye erişimini kolaylaştırırken, diğer yandan da kağıt tüketimimizi ve buna bağlı kar-
bon emisyonlarımızı azaltarak düşük karbonlu dönüşüm yolculuğumuza katkı sağlıyor”dedi.

SBÜ MS Araştırma Merkezi Müdür Yar-
dımcısı Prof. Dr. Bilgin Öztürk, “MS has-
talığı kadınlarda erkeklere göre yaklaşık 
2,1 kat daha sık görülmektedir.Düzenli 
uyku, dengeli beslenme, sigara kulla-
nımından kaçınma, fiziksel aktivitenin 
sürdürülmesi ve stres yönetimi hastalık 

kontrolünde önemli rol oynar” dedi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Acıbadem Üniversitesi Tıp Fakültesi öğrenci-
leri tarafından bu yıl dokuzuncusu düzenle-
nen ALIS26 – Oncoverse: Horizons in Cancer 

Kongresi, dünyanın önde gelen bilim insanlarını ve 
yüzlerce tıp öğrencisini bir araya getirdi. Türkiye’nin 
en büyük öğrenci organizasyonlu tıp kongrelerinden 
biri olarak gösterilen etkinlikte, kanser araştırmala-
rındaki son gelişmeler, yeni nesil tedavi yöntemleri ve 
geleceğin onkoloji yaklaşımları ele alındı. Acıbadem 
Üniversitesi’nde gerçekleştirilen kongre, bu yıl “on-
koloji evreni” temasıyla düzenlendi. İmmünoterapi, 
yapay zeka destekli tanı sistemleri, mikrobiyom araş-
tırmaları, organoid teknolojileri, radyoterapi, CAR-T 
hücre tedavileri ve kişiselleştirilmiş kanser tedavileri 
gibi başlıkların öne çıktığı kongreye, Türkiye’nin yanı 
sıra farklı ülkelerden öğrenciler ve araştırmacılar da 
yoğun ilgi gösterdi.

MIT’den Doç. Dr. Canan Dağdeviren, Fox Chase 
Cancer Center’dan Prof. Dr. Lorenzo Galluzzi, MD 
Anderson Cancer Center’dan Prof. Dr. James W. Welsh 
ve King’s College London’dan Prof. Dr. John Maher’in 
de aralarında bulunduğu çok sayıda uluslararası bilim 
insanı, kongrede güncel çalışmalarını ve bilimsel ön-
görülerini paylaştı.

Kongrenin dikkat çeken isimlerinden biri olan 
King’s College London öğretim üyesi Prof. Dr. John 
Maher, modern CAR-T hücre tedavilerinin gelişimin-
de öncü rol oynayan bilim insanları arasında yer alıyor. 
Yaklaşık 25 yıldır kanser immünoterapisi alanında ça-
lışmalar yürüten Prof. Dr. John Maher, bağışıklık hüc-
relerinin genetik olarak yeniden programlanarak kanser 
hücrelerini hedef almasını sağlayan yenilikçi yaklaşım-
larıyla tanınıyor.

Özellikle CD28 temelli ikinci nesil CAR-T teknolo-
jisinin geliştirilmesindeki çalışmalarıyla dikkat çeken 
Prof. Dr. John Maher’in araştırmaları, bugün lösemi 
ve bazı kan kanserlerinde umut verici sonuçları olan 
tedavilerin temelini oluşturuyor. Prof. Dr. John Maher, 
“Kanser tedavisinde artık yalnızca tümörü hedef alan 
yöntemlerden söz etmiyoruz. Hastanın kendi bağışık-
lık sistemini yeniden eğiterek çok daha güçlü ve hassas 
tedaviler geliştirebiliyoruz. Klasik kemoterapiden fark-
lı olarak doğrudan bağışıklık sistemini kansere karşı 
harekete geçiriyoruz. Yeniden programlanan hücreler, 

kanser hücrelerini hedef alarak etkili sonuçlar sağlaya-
biliyor” dedi.

Maher, CAR-T tedavisinin özellikle bazı kan kan-
serlerinde son yılların en dikkat çekici başarı hikayele-
rinden biri olduğunu belirterek, şunları kaydetti: “Geç-
mişte tedavi seçeneklerinin oldukça sınırlı olduğu bazı 
lösemi ve lenfoma hastalarında CAR-T uygulamalarıy-
la uzun süreli ve güçlü yanıtlar elde edilmeye başlandı” 
diyor. Prof. Dr. John Maher, bu yöntemin bağışıklık sis-
temini doğrudan tümöre yönlendirdiğini vurgulayarak, 
bu teknolojinin her yıl daha da geliştiğini belirtti. Prof. 
Dr. John Maher, “Bugün yalnızca kan kanserlerinde 
değil, gelecekte akciğer kanseri, meme kanseri, beyin 
tümörleri, pankreas kanseri, prostat kanseri, karaciğer 
kanseri ve kolon kanseri gibi en yaygın katı tümörler-
de de etkili olabilecek yeni nesil CAR-T yaklaşımları 
üzerinde çalışıyoruz. Bu alan, kişiselleştirilmiş kanser 
tedavilerinin en umut verici başlıklarından biri haline 
geldi.” 

RADYOTERAPİ ARTIK                                         
YALNIZCA ‘IŞIN TEDAVİSİ’ DEĞİL

Kongrede öne çıkan bir diğer isim ise MD Ander-
son Cancer Center’dan Prof. Dr. James Welsh oldu. 
Torasik onkoloji, yani akciğer kanseri, yemek borusu 
kanseri ve göğüs boşluğu tümörleri gibi göğüs bölgesi 
kanserleri alanındaki çalışmalarıyla uluslararası dü-
zeyde tanınan Prof. Dr. James Welsh, radyoterapi ile 
immünoterapiyi bir araya getirerek, kanser tedavisinin 
etkisini artırdığı klinik yaklaşımların öncü araştırmacı-
ları arasında gösterildi. 

Prof. Dr. James Welsh’in çalışmaları, radyotera-
pinin yalnızca tümörü küçültmekle kalmadığını, aynı 
zamanda bağışıklık sistemini aktive ederek vücudun 
kansere karşı daha güçlü bir yanıt oluşturmasına yar-
dımcı olabileceğini ortaya koyuyor. Özellikle akciğer 
kanseri gibi tedavisi zor kanser türlerinde, radyoterapi 
ve immünoterapinin birlikte kullanımına yönelik yü-
rüttüğü klinik çalışmalar bilim dünyasında geniş yankı 
uyandırdı.

16 binden fazla bilimsel atıfa sahip olan Prof. Dr. 
James Welsh, immüno-radyoterapi alanının klinik uy-
gulamaya taşınmasında etkili isimlerden biri olarak ka-
bul ediliyor. Araştırmaları sayesinde bugün doktorlar, 
her hastaya standart tedavi uygulamak yerine, tümörün 
yapısına ve bağışıklık sisteminin özelliklerine göre 
daha kişiselleştirilmiş tedavi planları oluşturabiliyor.

Prof. Dr. James Welsh, “Radyoterapiyi artık yal-
nızca ışın tedavisi olarak değerlendirmiyoruz. Rad-
yasyonun bağışıklık sistemine ‘kanser burada’ sinyali 
verebildiğini görüyoruz. Bu durum, immünoterapiyle 
birlikte kullanıldığında çok daha etkili ve uzun süreli 
sonuçlar sağlayabiliyor” diye konuştu. 

Gelecekte multidisipliner yaklaşımların daha da 
önem kazanacağını belirten Prof. Dr. James Welsh, 
“Kanser tedavisinin geleceği kişiselleştirilmiş tıpta 
yatıyor. Her hastanın tümör biyolojisi farklı ve tedavi 
stratejileri de buna göre şekillenmeli. Yapay zeka, im-
münoterapi ve radyoterapi kombinasyonları önümüz-
deki dönemde onkolojinin yönünü belirleyecek” ifade-
lerini kullandı. 

Türkiye’nin farklı şehirlerinden ve yakın coğrafya-
daki uluslararası tıp fakültelerinden öğrencilerin katıl-
dığı kongrede düzenlenen bilimsel oturumlar, paneller 
ve interaktif sunumlar yoğun ilgi gördü. Katılımcılar, 
alanında öncü bilim insanlarıyla birebir iletişim kurma 
ve kanser araştırmalarındaki güncel gelişmeleri yakın-
dan takip etme fırsatı buldu.

Abdi İbrahim, dijital dönüşüm adımlarından Karekod 
Projesi’ni hayata geçirerek elektronik kullanma ta-
limatı (e-KT) içeren ilk ürünlerini piyasaya sun-

du. Şirketten yapılan açıklamaya göre, ilgili regülasyon-
lar kapsamında, muaf tutulan ürünler hariç olmak üzere, 
uygun ürünlerde yalnızca e-KT içeren karekodlu ambalaj 
uygulaması kullanılacak. 1 Ocak 2027 itibarıyla zorunlu 
hale gelecek e-KT uygulamasına erken uyum sağlayan 
Abdi İbrahim, dönüşüm sürecini ürün portföyüne yaygın-
laştırmaya devam ediyor.

Sağlık Bakanlığına bağlı Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz 
Kurumunun (TİTCK) ilaç kutuları üzerinden kullanma 
talimatlarının elektronik ortamda erişilebilir olmasına yö-
nelik düzenlemesi doğrultusunda şirket, e-KT içeren ilk 
ürünlerini piyasaya sunarak, haziran ayı itibarıyla ürün 
portföyünde kademeli geçiş sürecini başlattı.

Uygulama sayesinde kullanıcılar, ilaç kutuları üzerin-
de yer alan karekodları akıllı cihazlarıyla okutarak güncel 
e-KT’lere dijital ortamda erişebilecek. Şirket, dönüşüm 
kapsamında basılı kullanma talimatlarını da kademeli ola-
rak kaldırarak kağıt tüketimini azaltmayı, karbon ayak izi-
ni düşürmeyi ve dijitalleşmeyi çevresel sürdürülebilirlik 
hedefleriyle buluşturmayı amaçlıyor.

Dijitalleşme ve çevresel sürdürülebilirliği odağına alan 
Karekod Projesi, Abdi İbrahim’in “HEAL2050” Sürdürü-
lebilirlik Stratejisi kapsamında düşük karbonlu şirkete dö-

nüşme hedefiyle uyumlu bir proje olarak öne çıkıyor. Ba-
sılı kullanma talimatlarının kaldırılmasıyla şirketin yıllık 
yaklaşık 2 bin 500 ton karbondioksit eşdeğeri (CO2e) sera 
gazı emisyon azaltımı sağlaması hedefleniyor. Söz konusu 
dönüşüm, kağıt tüketiminin ve karbon ayak izinin azaltıl-
masına katkı sağlarken, Türkiye’nin 2053 Net Sıfır Emis-
yon hedefleriyle de uyumlu bir yaklaşım ortaya koyuyor.

“İKIZ DÖNÜŞÜMÜ TEK BIR KUTUYA                 
SIĞDIRDIĞIMIZ IÇIN GURURLUYUZ”

Açıklamada görüşlerine yer verilen Abdi İbrahim İn-
san Kaynakları, Kurumsal İletişim ve Sürdürülebilirlik 
Grup Başkanı Oğuzcan Bülbül, projenin Abdi İbrahim’in 
HEAL2050 sürdürülebilirlik stratejisiyle doğrudan uyum-
lu olduğunu belirtti.

Sürdürülebilirliğin iş yapış biçimlerinin ayrılmaz bir 
parçası olduğunu vurgulayan Bülbül, hayata geçirdikleri 
her projede ortak faydaya hizmet eden, çok yönlü bakış 
açılarındaki izlerin bulunduğunu aktardı.

Bülbül, “Bu proje, bir yandan dijitalleşmeyle sağlık 
hizmetlerinde erişilebilirliği artırırken ve kullanıcıların 
bilgiye erişimini kolaylaştırırken, diğer yandan da ka-
ğıt tüketimimizi ve buna bağlı karbon emisyonlarımızı 
azaltarak düşük karbonlu dönüşüm yolculuğumuza katkı 
sağlıyor. İkiz dönüşümü tek bir kutuya sığdırdığımız için 
gururluyuz.” değerlendirmesinde bulundu.                (AA)

Prof. Dr. Buket Akıncı, sıcak ve nemli ha-
valarda yeterli önlem alınmadan yapılan 
egzersizlerin performans kaybı ve sağlık 

sorunlarına yol açabileceğini belirtti.
Yapılan açıklamada görüşlerine yer verilen 

Akıncı, yaz mevsimiyle açık havada yapılan fizik-
sel aktivitelerin arttığını belirterek, çevresel koşul-
ların egzersiz güvenliği ve performansı üzerindeki 
etkilerine ilişkin değerlendirmelerde bulundu.

Yaz aylarında artan sıcaklık, nem ve hava 
kirliliğinin egzersiz performansını olumsuz etki-
leyebildiğine değinen Akıncı, “Özellikle sıcak ve 
nemli havalarda yeterli önlem alınmadan yapılan 
egzersizler, performans kayıplarına ve sağlık so-
runlarına yol açabiliyor.” ifadesini kullandı.

Akıncı, egzersiz sırasında ortaya çıkan ener-
jinin büyük bölümünün ısıya dönüştüğünü, vücu-
dun bu ısıyı terleme ve terin buharlaşması yoluyla 
uzaklaştırdığını aktardı.

Yüksek nem oranının söz konusu mekanizma-
yı olumsuz etkilediğini vurgulayan Akıncı, şunları 
kaydetti: “Nem arttığında terin buharlaşması zor-
laşır. Bu durumda vücut ısısını düşürmek güçle-
şir, çekirdek sıcaklık daha hızlı yükselir ve kalp 
daha fazla çalışmak zorunda kalır. Sıcak ve nemli 
ortamlarda yapılan egzersizler, dayanıklılık per-
formansını önemli ölçüde düşürür. Araştırmalar, 
aynı egzersiz şiddetinde kalp atım hızının arttığı-
nı, kişinin daha fazla efor harcadığını hissettiğini 
ve performansın azaldığını gösteriyor. Özellikle 
sıcak ortama uyum sağlanmadan yapılan egzer-
sizlerde performans kaybı yüzde 10 ila 30 seviye-
lerine kadar çıkabiliyor.”
“SIVI KAYBI EN ÖNEMLI RISKLERDEN”

Akıncı, yüksek sıcaklıklarda sıvı kaybının en 
önemli risklerden biri olduğuna, vücut ağırlığının 
yalnızca yüzde 2’si kadar sıvı kaybının bile perfor-
mansı olumsuz etkileyebileceğine dikkati çeke-
rek, “Sıvı kaybı arttığında vücudun ısı düzenleme 
mekanizması bozuluyor. Çekirdek vücut sıcaklığı 
daha hızlı yükselirken, aerobik performans da dü-
şüyor. Bu nedenle egzersiz sırasında oluşan vücut 
ağırlığı kaybının yüzde 2’nin altında tutulması ge-
rekiyor.” değerlendirmesini yaptı.

Yaz aylarında sıcak hava dalgalarıyla hava 
kirliliğinin de önemli bir risk faktörü haline gel-
diğini belirten Akıncı, egzersiz sırasında solunum 
hızının ve akciğerlere giren hava miktarının ciddi 
şekilde arttığını kaydetti.

Egzersiz yaparken bir dakikada akciğerlere 
girip çıkan hava miktarının dinlenme haline göre 
10 kat daha fazla olabildiğini kaydeden Akıncı, 
“Bu durum, ince partikül maddeler, ozon ve diğer 
kirleticilerin daha fazla solunmasına neden oluyor. 
Özellikle ozon seviyelerinin yükseldiği günlerde 
solunum ve kalp-damar sistemi üzerindeki yük 
artabiliyor.” ifadelerini kullandı.                     (AA)



2027 FIFA Kadınlar Dünya Kupası Avrupa Elemeleri B 
Ligi 2. Grup’ta bugün günü Kuzey İrlanda ile karşılaşa-
cak A Milli Kadın Futbol Takımı, medya günü etkinli-

ğinde gazetecilerle bir araya geldi.
Türkiye Futbol Federasyonu Hasan Doğan Milli Takım-

lar Kamp ve Eğitim Tesisleri’nde gerçekleştirilen etkinlik-
te basın mensuplarına açıklamada bulunan teknik direktör 
Necla Güngör Kıragası, “Buraya gelerek bize çok ciddi mo-
tivasyon veriyorsunuz.” dedi.

Çok önemli bir dönemde olduklarını aktaran Kıragası, 
“Sene başında ‘Bu sene bizim performansımızı ortaya ko-
yacağımız sene.’ demiştik. Dediğimiz gibi oldu. Orta ve üst 
klasman Avrupa ülkeleriyle başa baş mücadele ettiğimiz 
ve karşılığını aldığımız, kadın futbolu adına çok önemli bir 
kırılma anını atlattığımız bir eşiği yaşıyoruz ve çok mutlu-
yuz. Erkek millileri dün buradan uğurladık. Giden konvoyu 
görmek bizi duygulandırdı ama aynı zamanda motivasyon 
kaynağı oldu. Umarım önümüzdeki sene biz de Brezilya’ya 
aynı şekilde gideriz. Bunun için son dakikaya kadar mücade-

le vereceğiz.” ifadelerini kullandı.
Kuzey İrlanda ile karşılaşacakları Pendik Stadı’nda hiç 

maç kaybetmediklerini hatırlatan Kıragası, şöyle devam 
etti: “Pendik Stadı’nda hiç maç kaybetmedik. Çok seviyo-
ruz, Pendik yönetimine de çok teşekkür ediyoruz. Kuzey İr-
landa’yı ilk maçta deplasmanda 1-0 yendik. Fiziksel olarak 
bizden üstün olan, yurt dışında oyuncular oynatan, bizim üst 
sıramızda olan bir takım. Aynı kazanma tutkusuyla sahaya 
çıkacağız. İstediğimiz çevresel faktörleri tutturduk. Orada 
kış ayında çim olmayan sahada oynadık. Şimdi taraftarımız 
önünde oynayacağız.”

Ana kadronun güçlenmesi adına çalışmalar yaptıklarını 
aktaran Necla Güngör Kıragası, “Biz çok hayal kuran bir 
takımız. ‘Bu kadroyla yapabildiğimiz en iyisi yapacağız.’ 
dedik. Bundan sonrakiler bu kadronun yaptıklarını geçme-
ye çalışacak. Kadın futbolunun cefasını çekip sefasını yeni 
yeni sürmeye başlayan bir kadro var. Çok istekliyiz. Yapabi-
leceğimize inanıyoruz. Bu bizim için hala bir geçiş dönemi. 
Umarım şans yanımızda olur. Kuzey İrlanda’dan alacağımız 
1 puan bile play-off’u garantilememiz gibi oluyor.” değer-
lendirmesinde bulundu.

Oyuncularıyla çok iyi bir ilişkilerinin bulunduğunu an-
latan Kıragası, sözlerini şöyle tamamladı: “Artık abladan 
ziyade biraz anne oldum. Çok gurur duyuyorum. Birçok 
oyuncumla çok uzun zamandır beraberiz. Federasyonda 16 
sene oldu. İlişkimiz çok farklı, oyuncularımla aramızda kar-
şılıklı muhteşem bir saygı var. Bu kadar erkek egemen bir 
dünyada kadın olarak ayaklarının üstünde durup ‘Ben bu işi 
yapabilirim’ diyorlar. O yüzden büyük saygım var ama sev-
gim sonsuz. Her zaman söylüyorum benim 1 oğlum var ama 
bir sürü kızım var. Anne-kız ya da abla-kardeş rolüyle devam 
ediyoruz ve ben bundan büyük mutluluk duyuyorum.”

MILLILER HAZIRLIKLARINI SÜRDÜRDÜ
Ay-yıldızlı ekip, Kuzey İrlanda maçı hazırlıklarını sür-

dürdü. Teknik direktör Necla Güngör Kıragası yönetiminde 
Hasan Doğan Milli Takımlar Kamp ve Eğitim Tesisleri’nde 
gerçekleştirilen antrenman, ısınma hareketleriyle başladı. 
Futbolcuların 2 grup halinde pas ve top kapma çalışmasıyla 
sürdürdükleri idmanın basına kapalı bölümünde ise taktiksel 
çalışmaların yapıldığı aktarıldı.                                        (AA)

A Milli Kadın Futbol Takımı’nda medya günü düzenlendi

Güreş sporunun “altın kızı” Havin, başarılarıyla göz dolduruyor

Tarihte ilk kez 48 ülkeyle düzenlenen ve A Milli 
Futbol Takımı’nın 24 yıl aradan sonra katıldığı 
2026 Dünya Kupası, ev sahibi ülkelerle aradaki 

saat farkı nedeniyle heyecanlandırdığı kadar yorucu da 
olacak. Turnuva boyunca toplam 104 maçın 53’ü, Türki-
ye saatiyle 00.00-05.00 arasında başlayacak.

Maç saatlerine göre dağılım incelendiğinde, en yo-
ğun başlama saati olarak 22.00 öne çıkarken bu saate top-
lam 19 maç oynanacak. Bunu, saat 23.00’te başlayacak 
10 ve 01.00’de başlayacak 9 maç takip edecek.

Saat 04.00’teki 11 karşılaşma ise turnuvada Türk fut-
bolseverleri en zorlayıcı zaman dilimlerinden olacak.

Sporseverlerin daha kolay takip edebileceği 20.00-
23.00 arasındaki “prime-time” kuşağında ise 38 maç yer 
alacak. Bu rakam, turnuvadaki toplam maçların yüzde 
36,5’ine karşılık geliyor.

Sabah kuşağı olarak değerlendirilen 05.00-07.00 sa-
atleri arasında ise 13 maç oynanacak.

New York’ta oynanacak final mücadelesi, saat 
22.00’de başlayacak.

TÜRKIYE’NIN MAÇ PROGRAMI
D Grubu’nda ABD, Avustralya ve Paraguay ile mü-

cadele edecek milli takımın maç programı şöyle:
14 Haziran Pazar:
Avustralya - Türkiye: BC Place Vancouver Stadı, TSİ 

07.00
20 Haziran Cumartesi:
Türkiye - Paraguay: San Francisco Bay Area Stadı, 

TSİ 06.00
26 Haziran Cuma:
Türkiye - ABD: Los Angeles Stadı, TSİ 05.00

DÜNYA KUPALARININ “11 EN IYI GOLCÜSÜ”
Karşılaşmalarda mevki gereği sonuca direkt etki eden 

golcüler, 11 Haziran-19 Temmuz tarihlerinde ABD, Ka-
nada ve Meksika’nın ev sahipliğindeki 2026 FIFA Dünya 
Kupası’nda da takımlarının en büyük kozları olacak.

Uluslararası alanda en büyük futbol organizasyonu 
Dünya Kupası’nda Brezilyalı Pele, Alman Gerd Müller, 
İtalyan Paolo Rossi ve Arjantinli Mario Kempes gibi bir-
çok yıldız isim, yıllar boyunca attıkları gollerle ülkeleri-
nin başarılarında kilit rol oynarken kazanılan kupalarda 
da ön plana çıkmayı başardı.

Dünya Kupası tarihindeki “zaferlere” büyük katkı 
sağlayan, attıkları gollerle milyonlarca futbolseveri coş-
turan, aktif futbolcular dışındaki en iyi 11 isim şu şekilde:

Giuseppe Meazza (İtalya):
Topla ceza sahasında buluştuğunda rakip takım sa-

vunmasını “kaosa” sürükleyen Meazza, futbol tarihinde 
adını, son derece yetenekli ve gol yollarında usta futbol-
cu olarak duyurdu.

Saha içindeki şovmenliğinin yanı sıra saha dışında-
ki renkli hayatıyla da bilinen Meazza, 1934 ve 1938’de 
Dünya Kupası’nı kaldıran İtalya Milli Takımı’nın en çok 
hatırlanan ismi.

Teknik direktör Vittorio Pozzo, İtalya Milli Takı-
mı’nın formasıyla çıktığı 53 karşılaşmada 33 gol atan 
futbolcu için “Eğer Meazza varsa, maça 1-0 önde başlı-
yorsunuz demektir.” ifadesini kullanmıştı.

Ferenc Puskas (Macaristan):
Real Madrid’in efsanevi ismi Puskas, Macaristan 

Milli Takımı’nın uluslararası alanda en başarılı olduğu 
dönem 1950’li yıllarda, ülkesinin en ünlü ve yetenekli 
futbolcusu olarak tarihe geçti.

Milli takımıyla 1954’teki Dünya Kupası’nda final 
oynayan ve 1962’deki kupada da takımdaki yerini alan 
Puskas, futbol tarihinin en iyi golcüleri arasında sayılıyor.

Real Madrid’deki takım arkadaşı Alfredo Di Stefa-
no’nun, “süper yetenek” diye bahsettiği oyuncu, sadece 
futbol tarihinin değil, tüm “20. yüzyılın en ünlü Macarı” 
olarak övülüyor.

Just Fontaine (Fransa):
Fas doğumlu Just Fontaine, 1958’deki Dünya Kupa-

sı’na kadar Fransa Milli Takımı’nın formasını sadece iki 
kez giydi.

Takım arkadaşı Rene Bliard’ın sakatlanmasıyla 
1958’de oynama fırsatı bulan Fontaine, Paraguay ile ya-
pılan açılış maçında 3 gol birden atarak ilk 11’i çoktan 
hak ettiğini herkese gösterdi.

Oynadığı tek Dünya Kupası İsveç 1958’de Fransa 
formasıyla rakip filelere 13 gol gönderen Fontaine, bir 
turnuvada en fazla gol bulan oyuncu konumunda.

Pele (Brezilya):
Futbolda tüm zamanların en iyi futbolcularından biri 

olarak gösterilen Pele, 4 kez katıldığı Dünya Kupası or-
ganizasyonlarında 12 gol attı ve Brezilya’nın 3 Dünya 
Kupası kazanmasında başrolü oynadı.

1958’deki Dünya Kupası’nda henüz 17 yaşındayken 
forma giyen Pele, yarı final maçında “hat-trick” yaptı ve 
İsveç ile oynanan final maçında hafızalardan silinmeye-
cek güzellikte bir gol atarak takımını galibiyete taşıdı.

Eusebio (Portekiz):
Portekiz Milli Takımı, 1966’da katıldığı ilk Dünya 

Kupası’nda 9 gol atan Eusebio’nun büyük katkısıyla yarı 
finale kadar yükseldi.

Hızı ve sert vuruşlarıyla kaleci ve savunmacıların 
kontrol etmekte zorlandığı futbolcuların başında gelen 
Eusebio, sadece 1966’da boy gösterdiği Dünya Kupa-
sı’ndaki performansıyla unutulmazlar arasına girdi.

Gerd Müller (Batı Almanya):
Batı Almanya’nın efsanevi teknik direktörü Helmut 

Schön’ün, “küçük gollerin adamı” diye nitelediği Müller, 
iki organizasyonda (1970 ve 1974) oynadığı 13 maçta 14 
“küçük” gol attı.

Ülkesinin 3. olduğu 1970’teki Dünya Kupası’nda ra-
kip ağları 10 kez havalandıran Müller, her ne kadar ideal 
futbolcu fiziğine sahip olmasa da gol yollarındaki müthiş 
becerisi ve topla doğru yerde, doğru zamanda buluşma-
sına olanak sağlayan güçlü hisleriyle Almanya için her 
zaman önemli bir oyuncu oldu.

Paolo Rossi (İtalya):
Rossi, 1982’de Dünya Kupası’nı kazanan İtalya Mil-

li Takımı’nı attığı 6 golle zafere taşırken kariyerini Altın 
Top ve Altın Ayakkabı ödülleriyle süsledi.

İlk kez 1978’deki organizasyonda henüz 21 yaşın-
dayken attığı 3 golle parlayan skorer futbolcu, 1980’de 
adının karıştığı bahis skandalı nedeniyle 3 yıl futboldan 
men edilmesine rağmen cezasının 2 seneye indirilmesi-
nin ardından 1982’deki Dünya Kupası’nda oynama şansı 
buldu.

Bu süreyi, yerel bir takımla antrenmanlara çıkarak 
geçiren Rossi, 1982 Dünya Kupası’nda her ne kadar iyi 
başlangıç yapamasa da kendisini Brezilya’ya attığı 3 
golle kanıtladı. Yarı finalde Polonya’ya 2 gol atan Rossi, 
Batı Almanya ile oynanan ve 3-1 İtalya’nın üstünlüğüyle 
sona eren final maçında da perdeyi açan gole imza attı.

Romario (Brezilya):
Kariyerinde binden fazla gol atan Romario, takım ar-

kadaşı Bebeto ile sağladığı uyum neticesinde Brezilya’ya 
1994 Dünya Kupası’nı kazandıran isim oldu.

Müthiş bir gol önsezisi bulunan futbolcu, Johan 
Cruyff ve Diego Maradona gibi birçok yıldızın övgüsü-
nü kazanırken öz güven sahibi olduğunu, kendisine ait 
“penaltı bölgesinde 1 numarayım.” sözüyle gösterdi.

İtalya 1990’da sadece 65 dakika forma şansı bulan, 
ancak ABD 1994’te takımın değişmez oyuncusu olarak 
göze çarpan Romario, Brezilya’nın yetiştirdiği en büyük 
yetenekler arasında yer alıyor.

Ronaldo (Brezilya):
Dünya Kupalarında attığı 15 golle en skorer oyun-

cular sıralamasında Alman Miroslav Klose’nin ardın-
dan ikinci olan Ronaldo, çoğu kişiye göre futbol dün-
yasının en iyi golcüsü olarak gösteriliyor.

Kariyerinin zirvesindeyken hızı, son vuruşlardaki 
başarısı ve çalımlarıyla dikkatleri çeken yıldız futbol-
cu, Dünya Kupası kariyerinde 1998’de 4, 2002’de 8, 
2006’da 3 gol atarak adını futbol tarihine altın harfler-
le yazdırdı.                                                            (AA)

75 HAZİRAN 2026
CUMA S P O R

2026 FIFA Dünya Kupası
maçları uykusuz bırakacak
ABD, Kanada ve Meksika’nın ev sahipliğindeki 2026 FIFA Dünya Kupası’nda 

maçların başlama saatleri Türk futbolseverleri uykusuz bırakacak.

Gençlerbirliği’nde
kombine satışı başladı

Deniz Öncü, Moto2’nin
Macaristan ayağında

piste çıkacak

Teknik Direktör Necla Güngör Kıragası, “Erkek
millileri dün buradan uğurladık. Giden konvoyu
görmek bizi duygulandırdı ama aynı zamanda

motivasyon kaynağı oldu. Umarım önümüzdeki sene 
biz de Brezilya’ya aynı şekilde gideriz” dedi.

ESAS NO : 2026/89 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
Ankara İli Beypazarı İlçesi Hırkatepe Mahallesi 197 ada 83 parselin davacı tarafından, 
kamulaştırılmasına karar verilmiş olup kamulaştırmayı yapan davacı idare, dava konusu 
taşınmazın kamulaştırma bedelinin tespiti ve tescili için davacı idare tarafından Mahke-
memizin 2026/89 Esas sayısında dava açılmıştır.
Kamulaştırma Kanunun 10. maddesi gereğince davacı kurumca kamulaştırılmasına ka-
rar verilen, pazarlıkla satış için anlaşma sağlanamadığından kamulaştırma bedelinin 
tespiti ve bedelin davalılar adına mahkemece belirlenen Vakıflar Bankası Beypazarı 
Şubesine yatırılmasına ve bedelin yatırılması üzerine taşınmazın davacı kurum adına 
tesciline karar verilebileceği hususu 2942 sayılı Kamulaştırma Yasasının 10 maddesinin 
4. bendi uyarınca İLAN OLUNUR.01.06.2026

T.C.
BEYPAZARI 3. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02480892

ESAS NO : 2026/93 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
Ankara İli Beypazarı İlçesi Hırkatepe Mahallesi 119 ada 72 parselin davacı tarafından, 
kamulaştırılmasına karar verilmiş olup kamulaştırmayı yapan davacı idare, dava konusu 
taşınmazın kamulaştırma bedelinin tespiti ve tescili için davacı idare tarafından Mahke-
memizin 2026/93 Esas sayısında dava açılmıştır.
Kamulaştırma Kanunun 10. maddesi gereğince davacı kurumca kamulaştırılmasına ka-
rar verilen, pazarlıkla satış için anlaşma sağlanamadığından kamulaştırma bedelinin 
tespiti ve bedelin davalılar adına mahkemece belirlenen Vakıflar Bankası Beypazarı 
Şubesine yatırılmasına ve bedelin yatırılması üzerine taşınmazın davacı kurum adına 
tesciline karar verilebileceği hususu 2942 sayılı Kamulaştırma Yasasının 10 maddesinin 
4. bendi uyarınca İLAN OLUNUR.01.06.2026

T.C.
BEYPAZARI 3. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02480903

ESAS NO : 2026/91 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
Ankara İli Beypazarı İlçesi Hırkatepe Mahallesi 104 ada 108 parselin davacı tarafından, 
kamulaştırılmasına karar verilmiş olup kamulaştırmayı yapan davacı idare, dava konusu 
taşınmazın kamulaştırma bedelinin tespiti ve tescili için davacı idare tarafından Mahke-
memizin 2026/91 Esas sayısında dava açılmıştır.
Kamulaştırma Kanunun 10. maddesi gereğince davacı kurumca kamulaştırılmasına ka-
rar verilen, pazarlıkla satış için anlaşma sağlanamadığından kamulaştırma bedelinin 
tespiti ve bedelin davalılar adına mahkemece belirlenen Vakıflar Bankası Beypazarı 
Şubesine yatırılmasına ve bedelin yatırılması üzerine taşınmazın davacı kurum adına 
tesciline karar verilebileceği hususu 2942 sayılı Kamulaştırma Yasasının 10 maddesinin 
4. bendi uyarınca İLAN OLUNUR.01.06.2026

T.C.
BEYPAZARI 3. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİNDEN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02480913

Trendyol Süper Lig ekiplerinden Gençlerbirli-
ği’nde kombine bilet satış süreci başladı.

Kulübün açıklamasına göre kırmızı-siyah-
lı ekibin Eryaman Stadı’nda oynayacağı tüm resmi iç 
saha karşılaşmalarını kapsayan indirimli kombineler, 
satışa sunuldu.

Yalnızca 2025-26 sezonu Gençlerbirliği kombine 
sahiplerinin yararlanabileceği indirimli satış dönemi, 
12 Haziran Cuma günü saat 12.00’de sona erecek.

Bu avantajlı dönemde satın alınan kombineler, 
sezon içerisinde başkasına devredilemeyecek. Kom-
bine yenileme ve indirim döneminde taraftarlar, en 
fazla 1 kombine satın alabilecek.

Başkent ekibinde genel satış dönemi ise 12 Ha-
ziran Cuma günü saat 13.00’te başlayacak. Genel 
satış döneminde alınan kombineler, sezon boyunca 
en fazla 5 kez transfer edilebilecek. Müsabakalardaki 
bireysel transfer izinleri, il güvenlik kurulu ve kulüp 
kararlarına göre değişiklik gösterebilecek.

Kombine satışları sadece Gençlerbirliği logolu 
Passo taraftar kart sahiplerine yapılacak. Taraftar-
ların satın alma işlemini gerçekleştirebilmeleri için 
e-bilet kullanım sürelerini 31 Mayıs 2027’ye kadar 
uzatmaları gerekiyor.

Gençlerbirliği’nin 2026-27 sezonu için belirledi-
ği indirimli ve genel kombine satış fiyatları şu şekil-
de:

- İndirimli satış
Güney kale arkası: 6 bin lira
Maraton: 8 bin lira
Sağ-sol kapalı: 10 bin lira
VIP: 50 bin lira
- Genel satış
Güney kale arkası: 12 bin lira
Maraton: 16 bin lira
Sağ-sol kapalı: 24 bin lira
VIP: 60 bin lira                                            (AA)

Balkan ve Türkiye şampiyonu 17 yaşındaki güreşçi 
Havin Selçuk, kariyerine Avrupa ve dünya şampi-
yonluklarının ardından olimpiyatta kürsüyü de ekle-

meyi hedefliyor. Spor Lisesi 12. sınıf öğrencisi Havin, geçen 
yıl Antalya’daki Uluslararası Zafer Turnuvası’nda ilk kez 
milli formayı giymenin heyecanını yaşadı. Romanya’daki 
17 Yaş Altı Kadınlar Güreş Balkan Şampiyonası’nda birin-
cilik kürsüsüne çıkan Havin, Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü 
spor salonunda antrenörleri Veysi Duman ve Recep Çelik 
yönetiminde antrenmanlarını sürdürdürüyor. Havin Selçuk, 
arkadaşından etkilenerek başladığı güreşte başarılı olmak 
istediğini vurgulayarak “Bazı hedeflerime ulaştım ama daha 
Avrupa ve dünya şampiyonluğu hedefim var.” dedi.

Çocukların kendini örnek aldığını aktaran Havin, şöyle 
devam etti: “Gençlerin, çocukların spora yönelmesini çok 
isterim. Bende başarı hırsla geldi. Antrenörlerim çok yar-
dımcı oldu. Bu başarıları onlara ve aileme borçluyum. Ba-
şarıya giden yolda bize destek olan çok kişi oldu. Hakkari 

Valiliğimize, Gençlik ve Spor İl Müdürlüğüne, antrenörle-
rime ve aileme desteklerinden dolayı teşekkür ediyorum. 
Antrenörlerim gibi ben de antrenör olmak, sporcu yetiştir-
mek istiyorum. Elde ettiğim başarılar gurur verici ama daha 
hedeflerim var.”

“BU SENE MAKSIMUM SEVIYEYE ÇIKTI”
Antrenör Veysi Duman, sporcularından çok umutlu olduk-

larını ve onları daha iyi yerlere taşımak için çaba sarf ettikle-
rini vurguladı. Şampiyon sporcu yetiştirmek istediklerini an-
latan Duman, “Bizim vizyonumuz bu. Recep hocayla birlikte 
yıllardır bunun için destek sağlıyoruz. Güreş çok emek isteyen 
bir spordur. İnşallah daha çok çocuğa, gence yararlı olabiliriz. 
Havin ilk geldiğinde fiziksel olarak zayıftı. ‘Yapamam, ede-
mem’ diyordu ama antrenmanlarını hiç aksatmadı. Gösterdiği 
çabayı aldığı madalyalarla taçlandırdı. Geçen sene 2-3 derece-
si vardı. Bu sene maksimum seviyeye çıktı. Daha iyi yerlere 
geleceğinden eminim.” diyerek sözlerini tamamladı.     (AA)

Motosiklet sürücüsü Deniz Öncü, Moto2 
Dünya Şampiyonası’nın Macaristan’da 
düzenlenecek 8. ayağında piste çıkacak. 

ELF Marc VDS takımı adına yarışan Red Bull spor-
cusu Deniz Öncü, Balaton Park Pisti’nde üst sıralar 
için mücadele edecek.

Deniz, 6 Haziran Cumartesi günü TSİ 14.40’ta 
gerçekleştirilecek sıralamada en iyi zamanı atmak 
için pistte olacak. Yarış ise 7 Haziran Pazar günü 
TSİ 13.15’te start alacak. Deniz Öncü, Moto2 Dün-
ya Şampiyonası’nın İtalya’daki 7. etabını 10. ta-
mamladı.                                                            (AA)



YENİMEK yılsonu
sergisi açılışına yoğun ilgi

Gözde Buldaş’dan yeni hit 
geliyor “Derdime Derman”

Başkan Erdal Beşikcioğlu, “Beygir Gücü” sergisine katıldı

Ankara Büyükşehir Belediyesi ve Rahmi M. Koç Müzesi iş birliğiyle hazırlanan “Beygir Gücü” sergisi, Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Ya-
vaş ile Koç Holding Şeref Başkanı Rahmi M. Koç’un katılımıyla Esat Hâl Galeri’de kapılarını açtı. Açılışta Mansur Yavaş; Rahmi M. Koç ve Koç Holding 

Yönetim Kurulu Üyesi Semahat Arsel ile birlikte sergiyi gezdi. Yavaş ve Koç daha sonra Esat Hâl esnafını ziyaret ederek vatandaşlarla sohbet etti.

Yenimahalle Belediyesi Meslek Edindirme ve Hobi Kursları(YENİMEK) kursiyerleri-
nin yıl boyunca birbirinden farklı branşlarda aldığı eğitimler sonucunda hazırladıkları el 

emeği ürünlerin sunulduğu yılsonu sergisi vatandaşların yoğun ilgisi eşliğinde açıldı.

Koç (21 Mart-19 Nisan) Kişisel geli-
şiminiz ve kendinizi ifade etme arzu-
nuz ön plana çıkıyor. Sosyal çevrenizle 
olan ilişkilerinizde parlayacağınız bir 

dönemdesiniz. Yeni kararlar almak ve hayatınıza 
yeni bir yön vermek isteyebilirsiniz.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Maddi ko-
nular ve kariyer planlamaları bugün 
önceliğiniz haline gelebilir. Atacağınız 
adımlarda daha temkinli ve kararlı his-

sedeceksiniz. Üretkenliğinizi artıracak yöntemle-
re yönelmek size çok iyi gelecek.

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) Enerji-
nizi tamamen geleceğe yönelik hedefle-
rinize ve projelerinize odaklayacağınız 
bir gün. Çevrenizle kurduğunuz güçlü 

iletişim, yeni fikirlerin kapısını aralayabilir. İş 
hayatınızda sorumluluktan çekinmeyeceksiniz.

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) Bu-
gün biraz daha kendi içinize çekilmek 
ve projelerinizi arka planda yürütmek 
isteyebilirsiniz. Sezgilerinizin oldukça 

güçlü olduğu bir gün. Zihinsel olarak dinlenmek 
ve eksikleri tamamlamak size güç katacak.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Ge-
leceğe yönelik planlarınızda dostları-
nızdan ve dahil olduğunuz organizas-
yonlardan büyük destek görebilirsiniz. 

Toplumsal projeler ve ekip çalışmaları için hari-
ka bir gün. Vizyonunuzu genişletecek yeni insan-
larla tanışabilirsiniz.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Kariye-
rinizde ve toplumsal statünüzde dikkat 
çekeceğiniz, göz önünde olacağınız bir 
gün. Üzerinizdeki sorumlulukları başa-

rıyla yerine getirerek takdir toplayabilirsiniz. He-
deflerinize giden yolda net adımlar atacaksınız.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Farklı kül-
türler, eğitimler veya uzun vadeli pro-
jeler gündeminizi hareketlendirebilir. 
Hayata daha geniş bir pencereden bak-

mak isteyeceksiniz. Hukuki ya da resmi süreçler-
de olumlu gelişmeler yaşanabilir.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Finansal 
ortaklıklar, bütçe yönetimi ve stratejik 
planlamalar açısından yoğun bir gün 
olabilir. Araştırmacı yönünüz sayesin-

de gözden kaçan detayları kolayca fark edecek-
siniz. Dönüşüm ve yenilenme enerjiniz yüksek.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Aileniz ile 
ilgili konular gündeminizde geniş bir 
yer tutabilir. Geleceğe yönelik sağlam 
temeller atmak adına içsel bir güven 

arayışında olabilirsiniz. Yaşam alanınızda yapa-
cağınız düzenlemeler motivasyonunuzu artıra-
cak.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Günlük 
rutinleriniz, çalışma hayatınız ve orga-
nize etmeniz gereken işler hız kazanı-
yor. Üretkenliğinizin zirvesinde oldu-

ğunuz için yarım kalmış tüm görevleri kolayca 
tamamlayabilirsiniz.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Yaratıcılı-
ğınızın çok yüksek olduğu, kendinizi 
projelerinizle ve fikirlerinizle rahatça 
ortaya koyabileceğiniz bir gün. Sosyal 

yaşamda ve sanatsal faaliyetlerde liderlik vasıfla-
rınız ön plana çıkabilir.

Balık (19 Şubat-20 Mart) İkili ilişki-
ler, ortaklıklar ve iş birlikleri bugün ön 
planda olacak. Karşınızdaki kişilerin 
fikirlerine değer vermek ve ortak bir 

paydada buluşmak başarıyı getirecektir. Dengeli 
ve yapıcı ilişkiler kurma zamanı.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Mansur Yavaş “Beygir Gücü” 
sergisinin açılışını yaptı

Nazım Hikmet Kongre ve Sanat Merkezi Hik-
met Çetinkaya Sergi Salonu’nda gerçekle-
şen serginin açılışına Yenimahalle Belediye 

Başkanı Fethi Yaşar’ın yansıra Başkan Yardımcıları 
Erhan Aras, Yaşar Neslihanoğlu, Ankara Büyükşehir 
Belediyesi Kültür Sanat ve Sosyal İşler Dairesi Baş-
kanı Ayça Yusufoğlu Köroğlu, belediye meclis üyele-
ri, muhtarlar ve çok sayıda sanatsever katıldı.

SOSYAL VE ÜRETKEN BELEDIYEYIZ
Serginin açılışında katılımcılara seslenen Baş-

kan Yaşar, “Bugün YENİMEK kurslarımızda eğitim 
alan kursiyerlerimizin el emeği ürünlerinden oluşan 
yılsonu sergisini vatandaşlarımız ile buluşturmaktan 
onur duyuyorum. Yenimahalle, Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk ve arkadaşlarının kurduğu Cumhuriyetin il-
çesidir. Cumhuriyetin ilçesinde eşitlik vardır. 17 sene 
evvel bana oylarınızla destek verdiniz. Yenimahalle, 
o tarihte Türkiye’de gelişmişlikte 180’inci ilçeydi. 
Bugün gelişmişlikte 5’inci sıradayız. Belediyecilik 
sadece çöp toplamak, asfalt, yol yapmak değildir. Biz 
bunları aştık Yenimahalle’de. Bunların yanında sos-
yal, üretken belediyeciliğin en güzel örneğini sergili-
yoruz. Göreve geldiğimde bir tane YENİMEK kursu 
yokken bugün 21 noktada, 30 bine yakın kursiyere, 
220 öğretmenimizle hizmet ediyoruz. Bu sene üç 
yeni YENİMEK noktasını daha ilçemize kazandıra-

cağız. 110 branşta kursiyerlerimize eğitim veriyoruz. 
Bugüne kadar çeşitli nedenlerle okuma yazma bilme-
yen 12 bine yakın kadın bu merkezlerimizde okuma 
yazma öğrendi. YENİMEK sadece hobi kursları değil 
aynı zamanda meslek edindirme kurslarıdır. Vatan-
daşlarımızın aile bütçesine katkı yapmasına olanak 
sağlayacak onlarca branşımız mevcut. Bunun ya-
nında YENİMEK merkezleri komşuluk ilişkilerinin, 
dostluğun pekişmesine katkı sunuyor. Kurslarımıza 
katılarak yıl boyunca el emeği göz nuru ürünler orta-
ya koyan, meslek edinen tüm kursiyerlerimizi tebrik 
ediyorum” dedi.

El emeği ürünler 7 Haziran’a kadar sergilenecek
Açılışın ardından YENİMEK öğrencileri arasında 

yapılan satranç turnuvasında dereceye giren kursiyer-
lere hediye ve madalyalarını veren Başkan Yaşar, ser-
giyi gezerek ürünleri yakından inceledi. TUBİL Halk 
Dansları Topluluğu’nun gerçekleştirdiği dans gösteri-
si ile devam eden yılsonu sergisi, YENİMEK keman, 
bağlama kursu öğrencilerinin dinletisi ve Türk Sanat 
Müziği Koro Konseri ile katılımcıların büyük beğeni-
sini topladı. Heykel, yağlı boya, resim, tel kırma, takı 
tasarım, makine nakışı, mefruşat, rölyef, 3 boyutlu 
resim, ahşap boyama ve seramik gibi el emeği ürün-
lerden oluşan YENİMEK yılsonu sergisi 7 Haziran’a 
kadar açık olacak.                           (Haber Merkezi)

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB) ile 
Rahmi M. Koç Müzesi iş birliğiyle hazırla-
nan “Beygir Gücü” sergisi, Esat Hâl Gale-

ri’de düzenlenen programla kapılarını açtı.
Serginin açılışına Ankara Büyükşehir Belediye 

Başkanı Mansur Yavaş, Koç Holding Şeref Başka-
nı Rahmi M. Koç, Koç Holding Yönetim Kurulu 
Üyesi Semahat Arsel, belediye başkanları, bele-
diye bürokratları, siyasi parti temsilcileri ve çok 
sayıda davetli katıldı.

Açılışın ardından Rahmi M. Koç ve Semahat 
Arsel ile birlikte sergiyi gezen Mansur Yavaş, daha 
sonra Esat Hâl’de faaliyet gösteren dükkânları zi-
yaret ederek vatandaşlarla sohbet etti.

İNSANLIĞIN ULAŞIM SERÜVENİNE          
TARİHSEL YOLCULUK

Türkiye’nin köklü kültür kurumlarından Rah-
mi M. Koç Müzesi’nin zengin koleksiyonundan 
seçilen özel parçaların yer aldığı “Beygir Gücü” 
sergisi, insanlığın ulaşım serüvenini ve motorlu ta-
şıtların gelişim hikâyesini tarihsel bir perspektifle 
ele alıyor.

Sergide atların, tarih boyunca hem ulaşım ve 
yük taşımada hem de sanat ve kültürde önemli rol 
oynadığına, beygir gücü kavramının ortaya çıkma-
sıyla da mühendisliğin simgelerinden biri hâline 
geldiklerine dikkat çekiliyor. Rahmi M. Koç’un 
atlara ve otomobillere olan ilgisiyle ortaya çıkan 
bu sergide, koleksiyondaki otomobiller ve at fi-
gürleri aracılığıyla sanat ve mühendislik, geçmişle 
geleceği buluşturuyor.

31 ARALIK’A KADAR ÜCRETSİZ             
OLARAK ZİYARET EDİLEBİLECEK
“Beygir Gücü” sergisi, 4 Haziran – 31 Aralık 

2026 tarihleri arasında Esat Hâl Galeri’de ücretsiz 
olarak ziyaret edilebilecek.        (Haber Merkezi)

Etimesgut Belediye Başkanı Erdal Beşik-
cioğlu, Rahmi M. Koç Müzesi iş birliğiy-
le düzenlenen “Beygir Gücü” sergisinin 

açılış programına katıldı. Ankara’daki Esat Hal 
Galerisi’nde gerçekleştirilen açılış töreninde, 
Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur 
Yavaş, Rahmi M. Koç, Semahat Arsel de yer 
aldı. Milattan önce 2. yüzyıldan günümüze uza-

nan geniş bir tarihsel perspektif sunan sergi, atın 
insanlık tarihindeki rolünü sanat ve mühendislik 
ekseninde ele alırken, “Beygir Gücü” kavramı 
üzerinden otomobil endüstrisinin gelişimine de 
ışık tutuyor.                             (Haber Merkezi)

Yeni dönemin dikkat çeken isimlerinden Gözde 
Buldaş, güçlü yorumuyla müzikseverlerin karşı-
sına yepyeni şarkısı “Derdime Derman” ile çık-

maya hazırlanıyor. Söz ve müziği Çağrı Kaymak imzası 
taşıyan şarkının aranjesinde ise başarılı müzisyen Asil 
Gök yer alıyor. Duygusal altyapısını modern sound’larla 
buluşturan proje, şimdiden sezonun iddialı işleri arasında 
gösteriliyor.

Şarkının stüdyo kayıt sürecinde sürpriz bir detay da 
dikkat çekti. Güçlü sesleriyle geniş bir dinleyici kitlesine 
sahip olan Derya Uluğ & Asil Gök, vokal okumaların-
da Gözde Buldaş’a eşlik ederek projeye özel bir enerji 
kattı. İki ismin stüdyodaki uyumu, şarkının ruhunu daha 
da güçlendirdi. Görsel dünyasıyla da öne çıkmaya hazır-
lanan “Derdime Derman”ın klip yönetmen koltuğunda 
yaratıcı işleriyle adından söz ettiren İmre Haydaroğlu 
oturuyor. Projenin fotoğraf çekimleri ise başarılı fotoğraf 
sanatçısı Damla Latin Özen tarafından gerçekleştirildi. 
Hem müzikal altyapısı hem de güçlü prodüksiyon eki-
biyle dikkat çeken “Derdime Derman”, çok konuşulacak 
bir projeye dönüşmeye hazırlanıyor.

Müzik dünyasının önemli isimlerinden Murat Doyran 
& MDMC yapım şirketi iş birliği ile ; Gözde Buldaş’ın 
etkileyici yorumu ve iddialı ekibiyle hazırlanan şarkı, 
yayınlandığı anda müzik listelerinde önemli bir yer edin-
meye aday.                                             (Haber Merkezi)
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